

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. magyar-szovjet koprodukció: „kentaurok”, - elkészültek bacsó péter és mézáros mártá új filmjei - nyilatkozat a dialóg filmstudio terveiről

i mir/gk bzs -cz

1977. június 17.

a hazai filmgyártás legismertebb egyéniségeit tömörítő dialóg filmstudio terveiről, tagjainak elképzeléseiről, munkájáról nyilatkozott az mti munka társának bogács antal studiovezető:

- studioink az elmúlt évben alakult meg a hazai filmgyártás új műhelyeként - mondotta. - ez az új jelleg azonban bizonyos hagyományokkal is párosul. tagjaink között ugyanis a régebbi 1.-es studio nagy tekintélynek örvendő rendezőgárdája - közöttük fábrí zoltán, jancsó miklós, makk károly, és bacsó péter - dolgozik, együtt, s hozzájuk olyan neves rendezők csatlakoztak, mint szász péter és dárday istván.

/folyt. köv./

- 1 -

bb.69. /a belföldi.....folyt/p

- 57. gyakori zápor
- 58. nógrádi uttörők
- 59. a veszprém megyei képviselőcsoport ülése
- 60. kádár jános és losonczi pál távirata brezsnyevhez
- 61. kiállítás a lengyel kulturában
- 62. időjárásjelentés
- 63. kádár-ceausescu- tárgyalások befejezése, elutazás
- 64. magyar-román egyezmény főkonzulátások felállításáról
- 65. szerk.figy: javítások az 53. számú hirre /közlemény/
- 66. szerk.figy: javítások a 35.sz. hirre/diszebéd/
- 67. felhőszakadás
- 68. hazaérkezett kádár jános
- 69. hírjegyzék

a 2.sz. javítás a 18.sz. hirre vonatkozott.

/mti/

--

22.20/p

-72-

22²⁰

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő : koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

o

bb 1. /magyar-szovjet ... 1. folyt./bzs

studióink számára az elmúlt esztendő még csak a felkészülés éve volt. annyi azonban bizonyos, hogy az új stúdió megalkulása óta sikerült bátor kritikán, őszinte, nyílt szókimondáson alapuló légkört kialakítanunk, ami egyik legfontosabb feltétele a kiegyensúlyozott alkotómunkának és jobban lehetővé teszi azt is, hogy mindig élénken reagáljunk a társadalmi viszonyok változásaira, a társadalomban végbemenő mozgásokra, s hogy ezek kellő hangsúlyt nyerjenek filmjeinkben is.

- az új elképzelések jegyében az idén öt film hagyja el stúdióinkat. közülük kettő - bacsó péter riasztólövése és mézsáros mártá „ők ketten”, című alkotása már elkészült. mindkettő mai tárgyú film. a riasztólövés napjaink egyik speciális társadalmi kérdésével, a fiatal értelmiségiek utkeresésével, érvényesülésük lehetőségeivel, a közösségi és az egyéni érdekek ellentmondásaival foglalkozik és a „hogyan éljünk?”, kérdésre keresi a választ. mézsáros mártá új filmje, az „ők ketten”, két házasság történetének, két asszony barátságának, életük különbözőségeinek és hasonlóságainak bemutatásával elemzi az emberi kapcsolatok időszerű és izgalmas kérdéseit. ezeket a filmeket már átadtuk a mókép-nek és előreláthatólag ez év végén, jövő év elején mutatják majd be a filmszínházak.

- harmadik filmünk hunyady sándor egyik ismert novellájából, örkény istván és bacsó péter forgatókönyve alapján készült, rendezője makk károly, a címe: egy erkölcsös éjszaka. a felvételei már ennek a filmnek is befejeződtek. jelenleg a fábi zoltán rendezésében készül „magyarok”, című film forgatásán dolgozunk. ez a film az utóbbi évek egyik legsikeresebb kisregénye, balázs józsef műve alapján készül és a háború idején, egy eldugott német majorságban játszódik. szereplői a szegénység elől menekülve vállalnak munkát idegenben, abban reménykedve, hogy sikerül előteremteniük a házra valót és elkerülhetik a háborút. hosszú, gyötrelmes munka utáni hazatérésüket követően azonban nekik is be kell vonulniuk. - simonffy andrás forgatókönyve alapján e hónap végén kezdünk új filmet. ezt zombolyai jános rendezi, aki egyébként elsősorban operatőri munkássága alapján ismert. a nagy sikerű „kenguru”, című filmje után ez a groteszk, irónikus vígjáték lesz a második önálló filmje. címe: kihajolni veszélyes, és egy potyautas kalandjairól, hanyattatásairól szól majd.

/folyt köv/

-2-

v

bb 1. / magyar-szovjet2.folyt/ny

- ezek - a három mai és két múltban játszódó történet - lesznek ez évi filmjeink. stúdióink jövő évi, még nem végleges tervei szerint kovács andrás, jancsó miklós, szász péter és bacsó péter készít majd egy-egy újabb filmet, és két további közös produkciót tervezünk a televízióval is. az 1978-as programból egy - a „kentaurok”, című magyar-szovjet koprodukcióban készülő - film már biztos. ezt a moszfilm 1-es stúdiójával közösen csináljuk. írója és rendezője a neves szovjet-litván filmrendező, vitausztasz zalakjavicsusz, akit a moszkvai fesztiválon 1975-ben díjat nyert, az az édes szó:szabadság, és a „senki nem akart meghalni”, című alkotásaiból ismer a hazai közönség. a film a chilei népi egység és allende elnök utolsó drámai óráit eleveníti föl. a forgatást a következő hetekben kezdjük meg budán, majd a többi felvétel a szovjetunióban, csehszlovákiában és egy dél-amerikai országban készül.

- ezek tehát következő terveink, s mint minden stúdió, céljaink megvalósításában mi is szívesen látunk olyan rendezőket, akik nem tagjai művészeti tanácsunknak. zombolyai jános és mézsáros mártával való együttműködésünk ebben a tekintetben csak kezdet. még nem sikerült megvalósítanunk azt az elképzelésünket, hogy új ötletekkel, mai témával jelentkező fiatal rendezőkkel dolgozzunk együtt. fontosnak tartjuk ezt azért is, mert feladataink sokszínűségét illetően nemcsak tematikai változatosságra gondoltunk, hanem a rendezők egyéniségében, különböző látásmódjában kifejezésre jutó törekvések, az egyéni stílusjegyek különbözőségeit is értjük alatta. a különböző rendezők elképzeléseik skifélesége révén más-más eszközökkel járulnak hozzá a közös tervek valóraváltásához.

- emellett fokozott gondot kívánunk fordítani stúdióink és a mai magyar irodalom kapcsolatának ápolására is. ennek jegyében tervezzük azt, hogy a legjobb hazai írókat minél nagyobb számban vonjuk be a közös munkába. ezt a törekvésünket tükrözi, hogy jelenleg is együtt dolgozunk a többi között örkény istvánnal, galgóczi erzsébettel, simonffy andrással és marosi gyulával. ezt a kört is szeretnénk azonban a jövőben tovább szélesíteni - fejezte be nyilatkozatát a dialóg filmstúdió vezetője./mti/

-.-

-3-

bb 2. szabadtéri színpadot építenek, kulturális központot alakítanak ki az igmándi erődben

vid bzs -cz

1977. június 17.

a komáromi városi tanács kezdeményezésére kulturális és sportközpontot alakítanak ki a híres igmándi erődben, amelyet a múlt század második felében építettek egy régi földvár helyén. az érdekes objektum műemlékjellegét megőrizve, többek között ifjúsági klubot, muzeumot, vendéglátó egységeket, szabadtéri színpadot, torna- és sportpályát, turistaszállót rendeznek be az erőd helyiségeiben. a város valamennyi intézménye és gazdasági szerve felajánlotta, hogy társadalmi munkával segíti az új elképzelések megvalósítását.

az erőd első új létesítményének, a szabadtéri színpadnak az építését már megkezdték. csaknem 200.000 forintba kerül a korszerű színpad elkészítése, s az összeget társadalmi erőből fedezik. többek között a vasipari szövetkezet, a máv, a volán, a lenárugyár szocialista brigádjai, kisz fiataljai, valamint a város általános és középiskoláσαι kapcsolódtak be a társadalmi munkaakcióba./mti/

-. -

bb 3. pusztai program és parasztlakodalom-balatoni vendégeknek

vid/ny -cz

1977 június 17.

érdekes és gazdag programot kínál az ibusz a magyar tenger partján nyaraló vendégeknek, elsősorban a külföldi turistáknak. a nagyobb nyaralótelepekről rendszeresen indítanak kiránduló járatokat, egész napos programmal.

különösen népszerű a mezőszilasi, a tengelici és a simontornyai program, amely általában lovasbemutatóval kezdődik, majd a vendégek a pusztán megtekintik a ménest. a vendéglátás rendszerint a pusztai fogadóban folytatódik, s alkalmanként sétakocsikázással zárul.

igen látványos a szántódi révcsárdában megrendezett lakodalmi program, amelyen egy népi együttes a hajdani parasztlakodalmakat eleveníti fel. a folklór iránt érdeklődők a gemenc-sárközi kiránduláson szerezhetnek élményt. újdonság, hogy balatonberényben ugyanevezett citerahangversenyt rendeznek.

sokan keresik fel szervezett kiránduláson a hévíz melletti gyöngyösi csárdát, ahol a hajdani betyárvilág romantikáját villantják fel kosztümös szereplők részvételével./mti/

-. -
-4-

v

bb 4. pályázat tetőtéri gázkazántelep tervezésére

k sb/mm sl bzs -cz

1977. június 17.

az országos műszaki fejlesztési bizottság, a nehézipari minisztérium országos energiagazdálkodási hatósága, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium energiaracionalizálási célprogram bizottsága, budapest főváros tanácsa közmu- és mélyépítési főigazgatósága, ingatlankezelő vállalatok társulása /székesfehérvár/ - a kommunális beruházási vállalat lebonyolításában - országos pályázatot hirdet tetőtéri gáztűzelésű kazántelepek tervezésére.

a pályázat célja, hogy épületszoportok és egyedülálló közintézmények tetőtéri gázkazántelepének létrehozására adjon megoldásokat, amelyek szerint később tőpustertvet lehet kialakítani. a tervpályázati kiírást az érdeklődők már átvehetik a kommunális beruházási vállalatnál /1014. budapest, i. kerület disztér 17./, s ugyanide kell póstán elküldeni a kész pályaműveket legkésőbb október 3-ig. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 530 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb november 15-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

-. -

bb 5. visszatérő kabátlovaj - két évi és nyolc hónapi szabadságvesztés

i bc/pá pr bzs -cz

1977. június 17.

bundát lopott az emke étterem előteréből, de rajta- vesztett nagy károly 27 éves budapesti lakos. egy turista- csoport tagjai a ruhatár melletti beugró fogasain helyezték el nagykabátjaikat. közülük egy bundát nagy - azt a látszatot kelteve, mintha a csoporthoz tartozna - magára vett, majd eltávozott. mintegy fél óra múlva - az eltulajdonított bunda nélkül - visszatért a helyszínre. rendezte korábbi fogyasztásának számláját, majd az eszpresszó-részben hagyott saját bundáját felvéve újból el akarta hagyni a helyiséget. ebben azonban megakadályozták, mert közben felfedezték a bunda eltűnését, s a tolvajról adott leírás alapján felismerték.

a központi kerületi bíróság nagy károlyt - figyelembe véve, hogy többszörös visszaeső - két évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

- 5 -

:

bb.6. június 27-től aratási ügyelet

i/sz/gk/sl/ra cz

1977. június 17.

a korábbi évekhez hasonlóan az idén is megszervezik az aratási ügyeletet. a mezőgép tröszt tájékoztatása szerint június 27-től augusztus 20-ig minden nap ügyeletet tart az ország 15 termelő mezőgép-vállalata. az ügyeleti munkába a korábbinál több, összesen mintegy 200, korszerű műszerekkel felszerszámozott szervizkocsit és több száz szerelőt vonnak be. az ügyeleten hétköznaponként reggel 7-től este 7-ig, szombatonként délután 5 óráig, vasárnaponként déli 1 óráig lehet bejelenteni a hibákat, a hibaelhárítást, a garanciális hibák kijavítását gyorsítják, hogy a mezőgép tröszt - a megév több milliárd forint értékű raktárkészletén kívül - mintegy 150 millió forintnyi készletet tart raktáron a legfontosabb részegységekből, pótalkatrészekből.

a mezőgép tröszt vállalatai ezekben a hetekben nemcsak az aratási ügyeletre készülnek föl, hanem e nyári mezőgazdasági munkához szükséges gépek összeszerelésén is dolgoznak. a szovjet-unióból 600 új kombajn részegységei érkeznek folyamatosan, ezeket szerelik most össze, hogy az aratás teljes beindulásakor már munkába állhassanak. az elmúlt hónapokban a rendelt mennyiségben le szállították a gazdaságoknak és szövetkezeteknek a pótalkatrészeket és a felújított motorokat, szivattyukat, kompresszorokat és hidraulikus elemeket. ily módon műszaki oldalról jól felkészülhettek a mezőgazdasági üzemek az aratásra.

a néhány hete tartó zöldségbetakarítást ujonnan kifejlesztett gépekkel segíti a mezőgép tröszt. pár hónap alatt alakították ki azt a teljesen új technológiájú borsócséplőt, amelyből huszat állítottak elő eddig a hódmezővásárhelyi mezőgép vállalatnál, s amelyek már munkába is álltak a földeken. a következő hónapokban további kilenc, jövőre már kétszáz készül el ezekből. az új géptípussal sokkal korszerűbbé válik hazánkban a zöldborsószedés./mti/

bb.7. könnyebb, egészségesebb munkakörülmények - új gépekkel a miskolci avas butorgyárban

vid/ra cz

1977. június 17.

a munkaegészségügy és a munka megkönnyítése szempontjából is egyaránt jelentős az a fejlesztés, amelyet a miskolci avas butorgyárban most a minőség javítása érdekében végeznek. a gyárban egy ugynevezett lapszabász gépet és egy felületkezelőt építenek be. a görgősines félautomata lapszabászgép kiküszöböli a nehéz fizikai munkát, az öntő és felületkezelő sor pedig a korábbinál jobb, korszerűbb felületkezelő eljárásokat tesz lehetővé. a felületkezelő szaritóalagutja ezzel egyidőben nagymértékben csökkenti a levegő-be kerülő oldószerek mennyiségét is.

/folyt.köv./

8.10/ra

-6-

/bb.7. / könnyebb... folyt./ra

a miskolci gyárban a lapszabászgép beszerelése megtörtént és a próbaüzemet csütörtökön megkezdtek, a öntő és felületkezelő sor pedig a jövő év első felében készül el./mti/

.-.

bb.8. győrrött áruház, vásárcsarnok, sopronban motel épül - jelentős kereskedelmi fejlesztések győr-sopron megyében

vid/ra cz

1977. június 17.

60 ezer négyzetméter területen épülnek különböző kereskedelmi létesítmények az ötödik ötéves terv időszakában győr-sopron megyében. ebből már mintegy 20 ezer négyzetmétert át is adtak a vásárlóknak. az év végére a tervezett fejlesztéseknek közel a fele - 25 ezer négyzetméter - megvalósul.

a legnagyobb fejlesztést győr kapja. még az idén megkezdődik egy szövetkezeti nagyáruház építése 200 milliós beruházással. a belváros szívében épülő áruházat 1980-ban adját át. megépítésével jelentősen előrehalad a belváros rekonstrukciója is. ugyancsak győrrött rövidesen 30 milliós költséggel háromezer négyzetméter területű fedett vásárcsarnok építése kezdődik meg, amely 1979-ben fogadja majd a vásárlókat. 5 ezer adagos báziskonyha is épül győrrött a tervidőszakban, amely elsősorban a diákélelmezést szolgálja.

sopronban a hungar hotels beruházásában 100 férőhelyes kategóriájú szálloda, illetve motel épül, amelyre 18 millió forintot költenek. a középkori belváros egyik foghijas telkén építik fel az új szállodát.

érdekes terv, hogy a megye városaiban - győrrött, sopronban, mosonmagyaróvárott, csornán és kapuvárott - barkácsolt hálózatot hoznak létre. ezekhez a boltokhoz műhelyek is tartoznak majd, ahol a vevők szerszámokat kaphatnak és helyben barkácsolhatnak, elvégezhetnek különböző javításokat. kiépítenek egy mezőgazdasági szakbolthálózatot is, amelyekben elsősorban a háztáji és kisgazdaságok tulajdonosainak árulnak különböző felszereléseket, vetőmagokat, növényvédő szereket.

gazdagodik a falvak üzlethálózata is. egész sor ábc áruházat, vendéglőt építenek és a meglévők korszerűsítésére is nagy összegeket költenek. továbbá épül még sopronban iparcikk áruház, hegyeshalomban és mosonmagyaróvárott nagy befogadó képességű étterem, a szigetközi vámosszabadi határátkelőhelynél pedig kisvendéglő./mti/

.-.

8.25/ra

-7-

He II

bb.9. két éjszakára lezárják az árpád-hidat

k/sb/mm/ra hgy

1977. június 17.

a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat a függőleges földkéregmozgást vizsgáló hálózat ellenőrző mérését végzi az árpád hidon. a mérés időtartamára biztosítani kell a hid mozgatlanságát. ezért az árpád hidat a teljes közúti és gyalogos forgalom előtt lezárják június 18-án, szombaton és június 19-én vasárnap éjjel fél 3-tól reggel 5 óráig./mti/

-,-

bb.10. halálos balesetek

mm/ra hgy

1977. június 17.

kondoros belterületén a közúton egy tehergépkocsi elütötte az előtte kerékpárján haladó török mihályné 73 éves nyugdíjas kondorosi lakost. törökné a kórházban meghalt. a baleset oka: a kerékpáros irányjelzés nélkül féktávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé.

fehérvárcsurgó belterületén a közúton tóth miklós 44 éves magánfuvaros helyi lakos a lovaskocsijáról leesett és a helyszínen meghalt. a halál okának megállapítására a vizsgálatot orvosszakértő bevonásával megkezdték.

mezőfalva belterületén a közúton egy személygépkocsi elütötte holik tiber 6 éves gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a gyermek féktávolságon belül ugrott a személygépkocsi elé. a vizsgálatot megkezdték.

beled község külterületén szabó józsef 19 éves technikus beledi lakos motorkerékpárját nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, egy utkanyarban árokba borult és a helyszínen meghalt.

egerben a közúton ficsor lászló 19 éves gépkocsivezető szihalmi lakos tehergépkocsival szabálytalan tolatás közben elütötte az uttest közepén dolgozó nagy m. józsef 58 éves betanított munkás hevesi lakost. nagy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot - szakértő bevonásával - megkezdték.

/folyt.köv./

10,35/ra

-8-

10/11

bb.10. / halálos ... folyt./ra

heves megyében a karácsondi máv állomás közelében 16-án 0.53 órakor egy személyvonat elütötte a sineken fekvő tóth lajos 31 éves gépszerelő mezőszemerei lakost. tóth lajos a kórházba szállítása közben meghalt.

szabolcs és balsa között a holt tisztaágban faragó zsolt 11 éves tanuló szabolcsi lakos fürdés közben a vízbe fulladt./mti/

-,-

bb.11. lottó nyerőszámok

fe/ra hgy

1977. június 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a debrecenben megtartott 24. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

/mti/ 4, 19, 73, 82, 87.

-,-

bb.12. halálos áramütés

mm/ra hgy

1977. június 17.

a ii.kerület törökvész ut 18/b szám alatti óvodaépítkezésen pénzes gyula 24 éves villanszerelő iváncsai lakost szabálytalan munkavégzés közben halálos áramütés érte./mti/

-,-

bb.13. 22-49 milliméter csapadékot kapott zala

vid/ra cz

1977. június 17.

a vízügyi és mezőgazdasági szakemberek repülőgépről tekintették meg, milyen a határ zalában az eső után. valójában a kukorica, a burgonya és a többi tavaszi vetésű növény most kapott először esőt, a légi szemrevételezés szerint ennek ellenére jól fejlődnek a növények, az eső pedig valósággal felüdítette, megszüntette a határt. zala megye jó arányban „részesült”, a mostani esőből: 22-49 milliméter csapadék hullott egyetlen éjszaka. emelkedett a folyók vízállása is, így a zala ez eső után ismét a szokásos vízmennyiséget szállítja a balatonba./mti/

-,-

11.05/ra

-9-

10/1200

bb.14. képviselőcsoport ülés a dunán

vid/ra cz

1977. június 17.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport az országgyűlés nyári ülészakára való felkészülés teendőit pénteken egy dunai hajó fedélzetén tartotta. a dunaremetéről induló vízügyi hajó bejárta a festői szigetközi duna-szakaszt. a hajó szalonjában putz józsef, az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság igazgató-főmérnöke a kisalföldön folyó nagyszabású vízügyi munkákról tájékoztatta a képviselőket.

a közelmúltban fejeződött be a duna szigetközi gátjainak több évig tartó erősítése. az 1954-es árvíz óta ez volt a második erősítés. az újabb erősítés 360 millió forintba került. több millió köbméter földet mozgattak meg. a gátak most olyan erősek, hogy megnyugató biztonságot nyújtanak a legnagyobb árhullámok ellen is.

a hajózás érdekében jelentős folyamszabályozási munkákat is végeznek a szigetközi szakaszon. a szabályozást, valamint a hajózás biztonságát szolgáló hajóút-kitűzést közösen végzi a magyar és a csehszlovák hajóút kitűző szolgálat. jelenleg is 4 kitűzőhajó járja állandóan a rajka és a szob közötti duna-szakaszt.

tájékoztak a képviselők a rába alsó szakaszán folyó gáterősítési munkákról, az öntözési fejlesztésekről, az újabb hansasági vízrendezésekről, a határvizeken történő közös fejlesztésekről, vízminőségi vizsgálatokról, a környezetvédelemmel kapcsolatos és más vízügyi munkákról./mti/

--

bb.17. félévszázad a korong mellett - f.szabó mihály népművész mester kiállítása karcagon

vid/ra cz

1977. június 17.

„félévszázad a korong mellett, címmel f.szabó mihály a népművészet idős karcagi mesterének jubileumi tárlata nyílt meg pénteken a győrffy istván nagykun muzeumban. a 71 éves mester, a mázsa rátétes diszítésű cserépedények ügyeskezü formálója gazdag életpályájának 200 alkotását tárta a nagyközönség elé. a domborított motívumokkal, gazdagon ötvözött kancsói, korsói és egyéb tárgyai nemcsak hazánkban hanem a világ számos országában is ismertek. a tárlaton láthatók azok a munkái is, amelyeket negyven-ötven évvel ezelőtt korongozott és ma már muzeális értékűek, s minden bizonnyal a helyi néprajzi múzeum gyűjteményét gazdagítják majd. a kerámia bemutatott fotótárlat egészíti ki, a képsor a népművész mester munkáját szemlélteti. a megnyitón kreszmária a néprajzi múzeum tudományos főmunkatársa tartott tárlatvezetést./mti/

--

11.15/ra

-10-

bb.15. magyar-vietnami és magyar-lengyel barátsági nap szolnok megyében

vid/ra cz

1977. június 17.

a népk közötti barátság elmélyítése jegyében pénteken tiszaroffon magyar-vietnami, nagykörben pedig magyar-lengyel barátsági napot rendezett a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága. tiszaroffon a községi tanács nagytermében rendezett demonstráción to tuong a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára emlékezett meg a vietnami nép történelmi győzelmének évfordulójáról, a távoli baráti nép szocialista építő munkájáról.

a nagykörben rendezett eseményen résztvett és a művelődési házban rendezett magyar-lengyel barátsági gyűlésen wladislaw kobialka a budapesti lengyel kultúra igazgatója mondott beszédet a mai lengyelországról és fejlődésének távlatairól./mti/

--

bb.16. mesterséges szivárványok az öntözött földek felett - öntözési nagyüzem szolnok megyében

vid/ra cz

1977. június 17.

mesterséges szivárványok tündökölnek a június kánikulában a szolnok megyei földek felett, jelezvén, hogy teljes az öntözési nagyüzem. a permetező öntözőberendezések, vízágyuk vizsugarainak nyomában tucatszámra jelennek meg a látványos természeti tünemények. a megyében, amely az ország egyik legnagyobb öntözhető területe szinte éjjel-nappal ontják a vizet a növényi kultúrákra, hisz az elmúlt hatvan napban mindössze 10-12 milliméter csapadék hullott és a téli, tavaszi csapadéktartalék kifogyóban van. a rákóczi-falvai rákóczi tszban április második felében kezdte meg az öntözést és a hétfőgét 1300 hektár kukoricát, cukorrépát, szóját, vöröshagymát faiskolai ültetvényeket és egyéb területeket öntözött meg. a harminc-negyven milliméter csapadékkal megöntözött földeken a növények az évszaknak megfelelően optimálisan fejlődnek. a gazdaságok egy részében víz ugyan bőven van, de a munkáskéz kevés, a jelenlegi öntözőberendezések pedig meglehetősen kézi munkaigényesek. szeretnék ha ebben a kritikus időszakban kívülről is kapnának segítséget, egyébként nem tudják ellensúlyozni az aszályt a teljes öntözhető területen. gondot okoz a gazdaságoknak az is, hogy rendkívül intenzív a párolgás. a kiadagolt vízből naponként 7-9 milliméter párolog el, ami annyit jelent, hogy három négy naponként kellene ismételni a mesterséges csapadékpótlást./mti/

--

11.30/ra

-11-

bb.18. dinamikus fejlődik a fémcsonagolóeszköz gyártás -
25 éves a mátravidéki fémművek

vid/ra cz

1977. június 17.

fokozzák a fémcsonagoló eszközök gyártásának ütemét a mátravidéki fémművekben mind a hazai, mind pedig az export igények növekedésének kielégítésére - jelentették be a vállalat alapításának 25. évfordulója alkalmából pénteken rendezett ünnepségen. molnár istván vezérigazgató ünnepi beszédében méltatta a mátravidéki fémművek negyedszázados fejlődésének utját. emlékeztetett arra, hogy az üzem 1952-ben az ország egykoron legelmaradottabb vidékén kezdte meg a termelést sírokban. a gyár profilját és fejlődését a fémcsonagolóeszközök gyorsütemű terjedése határozta meg, a mátravidéki fémművek a tubusok és koronadugók gyártásának országos bázisává fejlődött. a dinamikus előrehaladást szemlélíteti, hogy alumínium tubusokból 1960-ban 46 milliót, jelenleg pedig évente mintegy 300 milliót gyártanak. az aerosolos dobozok gyártását 1960-ban kezdték meg, a kezdeti negyedszázaddal szemben az idén már nem kevesebb, mint 40 milliót készítenek. a pilver kupakok gyártása pedig az utóbbi 15 évben évi 5,5 millióról 180 millióra növekedett. a sörös üvegek, valamint a hűtő italok palackjainak zárásához alkalmazott koronadugók gyártásában is jelentős növekedést értek el. ebből a szinte mindenki számára fontos közhasználati cikkből az idén már 1 milliárd 800 milliót gyártottak. ezzel, amellett hogy meghonosították hazánkban a koronadugók gyártását, a fejlesztéssel hiánytalanul kielégítik az országos igények növekedését, egyidejűleg jelentős export piaccal is rendelkeznek.

a gyógyszeripar, élelmiszeripar, kozmetikai-és háztartási vegyipar, festék - és lakkipar részére egyaránt gyártanak tubusokat, dobozokat, a korszerű igényeknek és ízlésnek megfelelő fémcsonagoló eszközöket. jelenleg husz országba szállítanak terméket, a szomszédos szocialista országokban éppen úgy, mint a fejlett tőkés országokba, ugyancsak irakba, valamint kubába.

a mátravidéki fémművek dolgozóinak ezévre tervezett termelési értéke már eléri az egy milliárd 300 millió forintot. a széleskörű világgpiaci érdeklődésre jellemző, hogy az utóbbi három évben 50 százalékkal növekedett a tőkés exportjuk, miközben a szocialista országokban is erősödő piaccal rendelkeznek. a jubileumi ünnepségen a mátravidéki fémművek 150 dolgozója részére adták át a negyedszázados törzsgárda tagságot fémjelző aranygyűrűt./mti/

.-.

11.45/ra

-12-

bb.19. békemozgalmi kitüntetéseket adtak át győrött
vid/a/-cz

1977. június 17.

békemozgalmi kitüntetéseket adtak át pénteken győrött, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságán. a győri kisfaludy károly könyvtár kollektívája békemozgalmi emlékplakettet kapott, mivel évek óta nagy ügyszeretettel működik közre a békemozgalmi rendezvények sikeréért. ezen kívül öten vették át a békemozgalmi kitüntető jelvényt, s tizen pedig emléklapokat kaptak. ezuttal adták át a hazafias népfront győr-sopron megyei elnöksége által alapított, társadalmi munkáért, emlékplakettet sostarics lászlónak, győr város kerületi népfront-titkárának. az ünnepség meghívottjait fordós andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára köszöntötte, a kitüntetéseket pedig markó ödön, az országos béketanács tagja adta át./mti/

.-.

bb.20. befejeződött győrött a iv. országos zenei nevelési konferencia

vid/a/-cz

1977. június 17.

a iv. országos zenei nevelési konferencia pénteken befejeződött győrött. a konferencia keretében öt napon át az ország többszáz zene-és énekpedagógusa vitatta meg a zenei és énekképzés időszerű kérdéseit. a plenáris ülések mellett 16 szekció ülésen bonyolították az előadásokat és a vitákat. a nemrégiben megalakult nemzetközi kodály társaság tevékenysége ismertetésének plenáris ülést szenteltek.

a konferencia valamennyi napján különböző zenei eseményekre, hangversenyekre került sor. a többi között a fertődi eszterházy kastélyba szerveztek a konferencia résztvevőinek zenei kirándulást. megismerkedtek ezen kívül a győri történelmi városrész barokk műemlékeivel is./mti/

.-.

11.15/a

- 13 -

bb. 21. nyári szénkeverék és szikrafogó - tűzvédelem a vasuton
vid/a/-cz 1977. június 17.

különleges tűzvédelmi intézkedéseket fogantatosítottak a szombathelyi máv igazgatóság gőzmozdonyos vonalain a meleg száraz időben a pályamenti tüzesetek megelőzésére. a forgalom zömét dieselek bonyolítják le, ám 18 százalékban még gőzösök vontatják a szerelvényeket főleg celldömölök, zalaegerszeg és szombathely térségében. a mozdonyok szikrafogó berendezését minden ut előtt ellenőrzik. speciális nyári szénkeveréket használnak, amely ugynevezett nehéz, kevésbé szikraszórás-veszélyes szénből áll. azokat a mozdonyra rakás közben locsolják, mert így is csökkenthető a szikraképződés.

a vasuti szakemberek ellenőrzik a pályamenti védősávokat, sok helyen lombtalanítást, gyomirtást végeztek a tűzveszély csökkentésére. az állomásokon felhívják az utasok figyelmét hogy égő cigarettát ne dobjanak ki a vonatokból. eddig három kisebb avartűz keletkezett a vasutak mentén.

a nagyértékű vasuti járművek nyári tűzvédelmére is megkülönböztetett figyelmet fordítanak. a diesel mozdonyok tűzoltókészülékét a szokásos havi helyett most két hetenként ellenőrzik. az erősen gyulékony kén-szállítmányoknál védőkocsikat alkalmaznak, s kiürítés után nagy gonddal tisztítják a szennyezett vagonokat./mti/

--

bb.22. aratási gépszemle a bajai mezőgazdasági kombinátban
vid/a/-cz 1977. június 17.

az ország legnagyobb gabonatermelő gazdaságában, a bajai mezőgazdasági kombinátban, pénteken aratási szemlét tartottak. üzemegységként ellenőrizték a betakarítási felkészülést, s megállapították, hogy megfelelő a gépi erő ahhoz, hogy az előző évinél rövidebb idő alatt megtárba kerüljön a kalászosok termése. a mezőgazdasági kombinátban az idén 15 munkanapra programozták az aratást.

/folyt.köv./
11.30/a

10.13.05

- 14 -

bb.22./ aratási.....folyt./-a

ez idő alatt 3320 hektár gabonaföld termését, mintegy 1560 vagonnyi szemet takarítanak be a komplex gépsorok. a csépléssel egyidejűleg ugyanis kétműszakban dolgoznak majd a szalmabálázók, a tarlót megmunkáló gépek, s mire raktárba kerül az idei termés, a földeket is felkészítik az újratermelésre. a magüzemükben pedig tisztítják, fajtánként fémzárolják a gabonavetőmagot, amelyből ez évben is 500 vagonnyit állít elő a bajai mezőgazdasági kombinát hazai ellátásra. ilyen céllal kilenc fajtát szaporítottak, s jól szerepeltek az új martonvásári gabonahibridek.

a szemlével egyidejűleg kijelölték azokat a táblákat, ahol június 21-én munkába állnak a kombájnok./mti/

--

bb.23. szlovák napok terényben

vid/a/-cz

1977. június 17.

tavaly - szügyben - rendezték meg az első balassagyarmati járási szlovák napot, a siker olyan váratlanul nagy volt, hogy ott, szügyben, a nemzetiségi nap végén elhatározták, minden évben megismétlik, más-más községben. a választás 1977-ben terényre esett, s ezúttal már háromnapos programmal. az első napon, pénteken a balassagyarmati palóc múzeum igazgatója, dr. zólyomi józsef néprajzkutató tartott előadást nórád megyei szlovák képviselőkkel. szombaton a terényi általános iskolában szlovák nyelvű könyvekből nyílik kiállítás, ugyanitt a forint születésének 30. születésnapjára összeállított emlékiállítást is bemutatják. a terényi szlovák nemzetiségi napok fénypontja a vasárnapi nemzetiségi találkozó, amelyen terényi, galgagutai, szügyi, erdőkürti, tárnoki, nagytarcsai, szandai és szandaváraljai szlovák és magyar népi együtteseken kívül bemutatja műsorát a szlovákiai nagykürtös járási népművelési központjának népi együttese is./mti/

--

11.45/a

10.13.05

- 15 -

bb.24 . magyar-csehszlovák hegyvidéki takarmánytermesztési és betakarítási tapasztalatcsere nagybátonyban

vid/a/-cz

1977. június 17.

nógrád megyében hétezer hektáron természetesen lucernát, ezenkívül mintegy hétezer hektárnyi gyepterületről is be kell takarítani a termést. a hegyvidéken gazdálkodó termelőszövetkezetek számára ez nem csekély gond. segítségül e probléma megoldására pénteken a nagybátonyi mátra termelőszövetkezetben szakmai tanácskozást és bemutatót rendeztek az érdektelt hegyvidéki tsz-ek és állami gazdaságok szakembereinek részvételével. dr.tóth sebestyén, az agrártudományi egyetem kompolti kutató intézetének munkatársa után - aki a hegyvidéki takarmánytermesztés helyzetét vázolta - , jaroslav jodas, a csehszlovák rapid cég igazgatója számolt be a szálastakarmány termesztésben és betakarításban alkalmazott rapid gépek csehszlovákiai üzemi tapasztalatairól. az előadások után bemutató következett, amelyen a szakemberek működés közben is megfigyelhették a hegyvidéki terephez jól alkalmazkodó csehszlovák univerzális kaszálót és rendfelszedőt, valamint más be-
rendezéseket./mti/

--

bb.29. elhunyt greczola sándor

fe/a/-cz

1977. június 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása június 24-én pénteken délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.25. kiadós eső áztatta a szomjazó növényeket somogyban

vid/a/-cz

1977. június 17.

a hosszantartó szárazság után csütörtökön éjjel kiadós eső áztatta somogyban a szomjazó növényeket. a ,, megkésett májusi,, csapadék - helyenkint 25-30 milliméter volt - a kapásnövényeken kívül a kenyérgabonának is jót tett, gátolja a kényszer-
érést és a szemek még fejlődhetnek. /folyt.köv./

11.55/a

- 16 -

10.130

bb.25./ kiadós.....folyt./-a

a megkezdett ősziárpa aratást amiből csütörtök estig a komlósi béke és a nagyatádi május 1.tsz háromfal kerületében dolgozó kilenc kombájn több mint száz hektárról betakarította már az új termést, kényszerpihenőt tartanak. ha az idő engedi, vasárnap folytatják az aratást./mti/

--

bb.26. készülnek az ujjabona fogadására a győr-sopron megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnál

vid/a/-cz

1977. június 17.

jó ütemben haladnak az előkészületek az ujjabona fogadására a győr-sopron megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnál. az ideai aratási időszakban a tavalyinál kedvezőbbek lesznek a gabonafelvásárlás feltételei. a megyében 62 átvevőhely nyílik, amelyek 12 óra alatt összesen több mint 15 ezer tonna buza átvételét bonyolíthatják le. a tavalyihoz hasonlóan a megye több pontján megszervezik az éjjel-nappali átvételt is.

mintegy 2000 vagonnal emelkedik az idén a vállalat tárolási kapacitása, mivel újabb szükség tárolókat hoztak létre, s ezen kívül üzembe helyezik a nagycenken épülő 1500 vagon gabona befogadására alkalmas csarnoktároló egyharmadát. régebbi raktárakat most ürítik és fertőtlenítik, hogy az ujjabona higiénikus körülmények közé kerüljön. a megyében 7 malom működik. az év elejétől kezdve egymás után végezték el a malmok nagy karbantartását. a hónap végétől már az összes malom felújítva, fertőtlenítve várja az első buszszállítmányok megérkezését. a takarmánybuza feldolgozására szolgáló keverőüzemekben is most végzik az utolsó simításokat./mti/

--

bb.28. a kemenesaljai amatőr képzőművészek kiállítása celldömölkön

vid/a/-cz

1977. június 17.

pénteken nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban, a kemenesaljai amatőr képzőművészek kiállítása. a művelődési központ most harmadizben rendezte meg, s mutatja be a nagyközönségnek a tehetséges - amatőr művészek alkotásait. a kiállítást - amelyen huszonkilenc alkotó műveit egy hónapig láthatják az érdeklődők - dala józsef, a vas megyei tanács vb. celldömölkői járási hivatalának elnöke nyitotta meg, s méltatta az amatőr képzőművészek munkáját./mti/

12.00/a

- 17 -

10.130

bb.27. sátorbontás a balatoni kempingekben

vid/ra cz

1977. június 17.

a kánikulát felváltó szeles idő meghozta a régen óhajtott esőt a balatonon is. a csütörtök éjszakai, helyenkint nagy esőzés miatt víz alá kerültek a déli part kempingjei. pénteken reggel a táborhelyek pénztárai előtt hosszú sorokban álltak a sátorozók, hogy védettebb helyre távozhassanak. a zamárdi autókempingből - ahol csütörtökön még félezen táboroztak - csaknem kétszázan szedték fel a sátrukat. a kempingek vezetői szerint, ha az idő kedvezőre fordul, egy-két napon belül ismét benépesülnek a táborhelyek. a kiadós eső segített a balatoni vízfogyasztásban is: szerdán - csütörtökön az eddigi rekordot meghaladó több mint 110 ezer köbméter vízfogyasztás pénteken már csökkent, mivel megszűnt a „fölsleges pazarlás,, a járdák locsolása, gépkocsik mosása./mti/

--

bb.30. megnyílt a könnyűszerkezetes építési kiállítás

t/sb/tm/ie/ra hgy

1977. június 17.

dr.szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár pénteken megnyitotta a könnyűszerkezetes építés eredményeit felsorakoztató nemzetközi bemutatót a városligeti kiállítási csarnokban. harminc magyar vállalat, valamint csehszlovákia, az ndk és jugoszlávia építésügyi tájékoztatási központja 2400 négyzetméter fedett, és 2000 négyzetméter szabad területen ad képet e korszerű eljárás meghonosításáról.

az államtitkár hangsúlyozta, hogy a hat évvel ezelőtt indított könnyűszerkezetes központi fejlesztési program végrehajtásának eddigi útja eredményes volt. igazolta azt a törekvést, amellyel elsősorban a külföldi szellemi termék átvételére támaszkodtak, de ugyanakkor teret engedtek a hazai jó kezdeményezéseknek is. így érvényesülhetett az építés-technológiai rendszerszemlélet, amely szerint az építményhez szükséges valamennyi termékre és munkára kiterjedő könnyűszerkezetes megoldást figyelembe veszik. jól összehangolt együttműködésben kell tovább fejleszteni ezeket az építési rendszereket, amelyek - amint a kiállítás is mutatja - kedvező lehetőségeket nyújtanak a kgst-országok közötti könnyűszerkezetes nemzetközi munkamegosztásra, a gyártásszakosításra és a kooperációra egyaránt.

/folyt.köv./

11.55/ra

10130

-18-

bb.30. / megnyílt ... folyt./ra

a bemutató június 27-ig tekinthető meg naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a városligeti kiállítási csarnokban. a jövő hét első három napján előadássorozatot rendeznek, amelyen csaknem 30 hazai és külföldi szakember számol be a könnyűszerkezetes építés tapasztalatairól, újdonságairól és a további tervekről./mti/

--

bb.31. budapestre érkezett ion popescu-puturi

mm/pr/ra hgy

1977. június 17.

az mszmp kb párttörténeti intézetének meghívására budapestre érkezett ion popescu-puturi, a román kommunista párt központi bizottságának és a román szocialista köztársaság államtanácsának a tagja, a román kommunista párt központi bizottsága történeti és társadalompolitikai intézetének igazgatója. popescu-puturit a ferihegyi repülőtérre vass henrik, az mszmp központi bizottságának tagja, a párttörténeti intézet igazgatója és az intézet más vezetői fogadták. a látogatás során megbeszélésekre kerül sor a két intézet közötti együttműködés kérdéseiről./mti/

--

bb.32. baleset

tm/pr/ra hgy

1977. június 17.

a nagycsány és csányoszró közötti uton popov tamás miklós 23 éves felszolgálo, sellyei lakos személygépkocsijával hirtelen fékezés következtében megcsuszott, és az árokba borult. popov a helyszínen meghalt, két utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: krizsán jános 33 éves tsz-tag, nagycsányi lakos kerékpárral az utat felező vonala felé hajtott, és ezzel popovot hirtelen fékezésre kényszerítette. a rendőrség a vizsgálatot folytatja./mti/

--

12.55/ra

101430

-19-

bb.33. időjárásjelentés

ra cz

1977. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-án, pénteken 13.00 órakor:

fokozatosan csökken a zivatarok valószínűsége.

ma a szokásosnál is változatosabb európa időjárása. nagyobb területen tartós eső sehol sem esik, helyi zivatarok és záporok viszont sok felé előfordulnak. zavartalan napsütést csak a szovjetunió európai területének déli feléről, a piñoneus-félszigetről és skandinávia déli feléről jelentenek. a kárpát-medencében holnap estig fokozatosan csökken a zivatarok kialakulásának a valószínűsége.

házánkban az elmúlt 36 órában a gyors és viszonylag nagy változások jellemezték az időjárást. időnként beborult az ég és hol itt - hol ott alakult ki átfutó zápor, amit több helyen heves zivatar kísért. csütörtök reggeltől péntek reggel 7 óráig igen szeszélyes területi eloszlásban sok helyen 20-25, helyenként 30-36 mm csapadék is hullott, de - főként a tiszántul északi felén, és győr-sopron, valamint veszprém-megyében nagy területeken végig száraz volt az idő. csütörtökön a legmagasabb hőmérséklet 22 és 32 fok között volt. pénteken hajnalban 14-20, 11 órakor 19 és 27 fokot mértek. végig a dunántulon volt alacsonyabb a hőmérséklet és pénteken délelőtt ott sok helyen élénk északi szél is fujt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,0 fok volt. ez már csak 3,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 23 fokos volt.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, elszórt záporokkal, zivatarokkal. a dunántulon több izben élénk, máshol általában mérsékelt északias szél. hajnalban - főként északkeleten - sok helyen erős párásság. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 30 0 cm, víz hő: 12,2 fok.
/mti/

13.00/ra

--

-20-

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 17-én 13.00 óráig

se/a/hgy

1977. június 17.

1. filmtervek
 2. kulturközpont
 3. programok
 4. pályázat
 5. kabáttolvaj
 6. aratási ügyelet
 7. butorgyári fejlesztés
 8. kereskedelmi fejlesztések győr megyében
 9. lezárják az árpád hidat
 10. balesetek
 11. lottó
 12. áramütés
 13. határszemle zalában
 14. győr megyei képviselőcsoport ülése
 15. barátsági nap/2.sz.jav./
 16. öntözés szolnok megyében
 17. kiállítás karcagon/1.jav./
 18. fémcsomagolóeszköz gyártás
 19. békemozgalmi kitüntetések
 20. zenei nevelési konferencia
 21. tűzvédelem a vasuton
 22. aratási gépszemel
 23. szlovák napok
 24. takarmánytermesztési tapasztalatcsere
 25. kiadós eső szomogyban
 26. ujjabona fogadása győr megyében
 27. sátorbontás
 28. amatőrök kiállítása
 29. elhunyt greczola sándor
 30. könnyűszerkezetes építési kiállítás
 31. budapestre érkezett popoescu-puturi
 32. balesetek
 33. időjárásjelentés
 34. hírjegyzék
- /mti/

13.10/a

10/1430

- 21 -

bb.35. a közlekedéstudományi egyesület tisztújító küldöttközgyűlése

t/kg/s/ie/ra cz

1977. június 17.

pénteken tartotta tisztújító küldöttközgyűlését a közlekedéstudományi egyesület a technika házában, mintegy 400 szakember részvételével. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár tartott előadást a közlekedés és hírközlés helyzetéről, feladatairól.

mint az államtitkár rámutatott, az egész népgazdaság fejlődése számára fontos, hogy a közlekedés és a hírközlés lépést tartson a műszaki haladással. néhány kiemelt feladatának megoldása - mondotta - meghatározhatja az egész ágazat eredményességét. ezek között elsőrendű tennivaló a személy-és áruszállítás magas színvonalu lebonyolítása, amelyhez a számítástechnikán alapuló szervezés, tervezés nyújthat segítséget. az utálózat fejlesztésére a jelenlegi tervidőszakban több mint 40 milliárd forintot fordít a népgazdaság. a korszerű áruszállításhoz fontos a konténerizáció fokozása. a vasutnál jeleleg mindössze 1-2 százalék ezeknek a modern szállítóeszközöknek az aránya, de meg kell teremteni a feltételeit, hogy ez az arány 10-15 százalékra emelkedjék. különösen nehéz feladat a hírközlés korszerűsítése, az új rendszerek alkalmazása, a távkapcsolás, a megfelelő telefonhálózat kialakítása és ehhez az ipari háttér megteremtése. mindezeknek a feladatoknak a megoldásában a minisztérium továbbra is számít a 10 ezer tagot számláló társadalmi egyesület munkájára - hangsúlyozta befejezésül ábrahám kálmán.

az államtitkár előadása után a résztvevők az egyesület idei és jövő évi feladatairól, gyakorlati tennivalóiról tartottak megbeszélést, majd sor került az új tisztségviselők megválasztására. a közlekedéstudományi egyesület elnökévé földvári lászló közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, főtitkárául dr. kerkápoly endrét, a budapesti műszaki egyeten tanszékvezető egyetemi tanárát választották./mti/

--

13.20/ra

161430

-22-

b.36. felhasználható 16.00 órától!

gaál imre emlékkiállítás győrött

vid/ra cz

1977. június 17.

gaál imre grafikusművész emlékkiállítás pénteken nyílt meg a győri xantus jános muzeum képtárában a győr-sopron megye és pesterzsébet közötti testvérkapcsolatok keretében. a jó viszony a főváros centenáriumi ünnepségein alakult ki, s azóta is már több győri, illetve a megyében élő képzőművész állította ki munkáit pesterzsébeten, az erzsébetiek pedig viszontzsképpen a győrieknek mutatták be művészeti életük legkiválóbb alkotásait. ezuttal a néhány évvel ezelőtt elhunyt pesterzsébeti grafikusművész mintegy 100 alkotása, s a grafikák mellett néhány festménye látható a tárlaton./mti/

--

bb.37. helyére emelték az interszputnyik földi állomás parabola antennáját taliándörögdon

vid/ra cz

1977. június 17.

szovjet, csehszlovák és magyar szakemberek együttműködésével három napos munkával, péntek reggel helyére emelték az első magyar interszputnyik földi állomás parabola antennáját taliándörögdon. a pozsonyi szlovanaft cég speciális darujával emelték fel és illesztették helyére a 12 méter átmérőjű tükröt, amely tartó - forgó szerkezetével együttesen eléri a 60 tonnát.

az állomás 30 méter átmérőjű kör alakú épületét műszakilag ezen a héten már átadták rendeltetésének, s július közepéig a hiánypótlásokat is befejezik. néhány nap múlva megkezdik a műszerek működési próbáját is.

a csaknem félmilliárd forintos beruházási terv szerint valósul meg. lemaradás mindössze a villamos-állomáskereső vállalatnál történt, amely nem adta át időben a 20 kilovoltos erősáram-fogadó berendezést a villamosszerelőipari vállalatnak. illetékesek véleménye szerint minden lehetőség meg van arra, hogy az objektumot ez év végén átadják rendeltetésének.

az állomás - amelynek antennarendszere automatikusan követni tudja a föld körül keringő műholdat - közvetlen távbeszélő és televízió összeköttetést teremt majd az interszputnyik nemzetközi űrtávközlési szervezet tagországaival. az állomás - a program első szakaszában - egy televízió - két rádió és száz távbeszélő csatornát tud majd fenntartani./mti/

--

13.30/ra

161441

-23-

bb. 38. eső frissítette a duna-tisza közét

vid/rj -cz

1977. június 17.

„Lélegzethez,, jutott a 30-32 fokos melegtől fuldoló duna-tisza közti határ, ahol már sárgultak, fonnyadtak a növények. bács-kiskun megyében az egyhónapos szárazság után érkezett csapadék még jókor élesztett, jelentős mértékben csökkentette az aszálykárt. főleg a késői vetésű kukoricák hasznosították jól az esőt, de a kertészetekben is virágzásban érte a paprikát, a paradicsomot az éltető víz, amiből még több kellene a homokon. a csapadék után mindenütt megkezdték a kapások növényápolását, a földek gyomtalanítását, lazítását. a kukorica sorközét másodsorra járják a talajművelő gépek, és a kalocsakörnyéki híres fűszerpaprikásokat is újból kapálják az asszonybrigádok. mire elérkezik az aratási időny, a legtöbb helyen befejezik a szántóföldi növényművelést, a szénafélék másodszori betakarítását. /mti/

-. -

bb. 39. felüdült a határ csongrádban is - kiadós csapadék hullott, de továbbra is öntöznek a gazdaságok

vid/rj -cz

1977. június 17.

több mint egyhónapos aszály után felüdült csongrád megye határa. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság adatai szerint a péntekre virradó éjszaka a szegedi és a szentesi szakaszmérnökség körzetében tizenkét milliméter, csongrád és hódmezővásárhely térségében pedig átlagosan hat-nyolc milliméter csapadék hullott. egyes kisebb területeken: dóc, derekegyháza, ópusztaszer, határában husz-harminc milliméter eső áztatta a földeket. a csapadék értékét növeli, hogy éjszaka hullott és utána sem következett be gyors felmelegedés, így az elpárolgás egészen kismértékű.

/folyt.köv./

13.20 rj

Tolmár

-24 -

bb. 39. /felüdült a határ... 1. folyt./rj

minden mezőgazdasági kulturának nagyon sokat használt az „égi áldás,, nemcsak a hagyományos értelemben vett zöldségfélék, hanem a szárazságtűrő fűszerpaprika is igényelte az esőt, amely egyaránt meggyorsítja a kukorica, a cukorrépa, a burgonya, a szálastakarmányok fejlődését. még a közvetlen betakarítás előtt álló kalászosoknak is használt. néhány nappal esetleg eltolódik a betakarítás megkezdése, ugyanakkor elhárul a szemszorulásnak és a különböző gabonafajták „összeérésének,, veszélye.

mivel májusban és júniusban a sokévi átlagosnál lényegesen kevesebb csapadék hullott csongrádban, a talajok víz-igénye vidékenként harminc-hatvan milliméter között változik. ezért továbbra is üzemeltetik az öntözőberendezéseket a gazdaságok. /mti/

-. -

bb. 40. kitüntetéses doktorrá avatás szegeden

vid/rj -cz

1977. június 17.

a szegedi józsef attila tudományegyetem aulájában pénteken „sub auspiciis rei publicae popularis,, kitüntetéses doktorrá avató ülést tartott az egyetem tanácsa. az eseményen részt vett cseterki lajos a magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkára, polinszky károly oktatási miniszter, mártia ferenc, az mta főtitkára, valamint a társadalmi, a tudományos és a közélet számos más vezetője.

a megjelenteket antalfy györgy professzor, a szegedi tudományegyetem rektora köszöntötte. bejelentette, hogy az egyetemi tanács javaslatára az elnöki tanács hozzájárult, hogy harmat mártia orosz német szakos-, és vass istván történelem szakos középiskolai tanárokat kitüntetéses doktorrá avassák. mindketten kiváló eredménnyel fejezték be középiskolai és egyetemi tanulmányaikat, kitüntek az ifjusági mozgalomban, a tudományos diákkörökben és más társadalmi szervezetekben végzett munkájukkal. jelenteg mindketten a józsef attila tudományegyetem oktatói.

/folyt.köv./

13.25 rj

Tolmár

-25 -

bb. 40. / kitüntetéses... 1. folyt./rj

harmat mártát és vass istvánt ezután az egyetemeken hagyományos ünnepi külsőségek között csukás istván egyetemi tanár, az intézmény bölcsészettudományi karának dékánja avatta kitüntetéses doktorrá, a „sub auspiciis rei publicae popularis”, avatást jelképező, a magyar népköztársaság címe-
rével diszitett aranygyűrűket cseterki lajos, az elnöki ta-
nács titkára beszéd kíséretében adta át.

többek között hangsúlyozta:

- amikor átveszik a népköztársaság aranygyűrűjét szeret-
ném, hogy ezek a percek emlékeztessék önöket egész éle-
tükben arra, hogy tevékenységükkel mindenkor és mindenhol
szeretett hazánkat szolgálják; fáradhatatlanul gyümölcsöz-
tessék szerzett tudományukat az alma mater, a józsef attila
tudományegyetem tisztességére, embertársaik javára, népünk
és szocialista háznk dicsőségére. a munka java, az életmü még
önök előtt van. /mti/

-. -

bb. 41. bedri rahmi eyüboglu kiállítás a műcsarnokban

t/me/mm/rj pr -cz

1977. június 17.

a kortárs török művészetből nyújt izelítőt a műcsarnok-
ban pénteken megnyitott kiállítás. a kulturális kapcsolatok in-
tézete és a kiállítási intézmények közös rendezvénye bedri
rahmi eyüboglu, a két évvel ezelőtt elhunyt török festőművész
életművét ismerteti meg az érdeklődőkkel. a bemutatott önar-
képek, portrék, tájképek, enteriőrök a modern festészetet
reprezentálják. bizonyítják, hogy alkotójuk járta ugyan az euró-
pai festészet utjait, de visszatért népének hagyományaihoz,
népének életéből, folklórjából ihletődött. a félszáznyi fest-
mény mellett kiállított színes kerámiák a művész sokoldalú al-
kotókészségéről vallanak.

a kiállítás megnyitóján részt vett a kulturális, művészeti
és társadalmi élet számos képviselője, valamint a diplomáciai
testület több tagja. megnyitóbeszédet lőrincz tamás, a kki el-
nökhelyettese és talat benler, a török köztársaság budapesti
nagykövete mondott.

a tárlat július 10-ig látható. /mti/

-. -

13.30 rj

-26 -

bb. 43. e m b a r g ó: ma 18 óráig!

Losonczy pál,

gk/rj pr -cz

1977. június 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr.
kristjan eldjarn köztársasági elnöknek izland nemzeti ünnepe
alkalmából. /mti/

-. -

bb. 44. országos szőttespályázati kiállítás, iparművésztalál-
kozó szekszárdon

vid/kz/rj -cz

1977. június 17.

pénteken szekszárdi babits mihály művelődési központban,
dr. szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke megnyitotta
a vii. országos szőttespályázati kiállítását. az országos
pályázatra beküldött 362 szőttek közül ezuttal száznál több
került a közönség elé. dr. nagy lászló, a népi iparművészeti
tanács elnöke 14 díjat és 21 munkajutalmat adott át a leg-
kiemelkedőbb pályázóknak. a tolna megyei tanács két, egyen-
ként hétezer forintos sárközi emlékdíját tóth jánosné decsi
szövőnek és a hevesi tóth máriának, a népművészet mesteré-
nek adományozták. az ötezer forintos első díjat a szeremlei
kulisits jánosné kapta. öten második, hatan harmadik díjban
részesültek.

az ünnepélyes megnyitót koradélután az alkotók szakmai
tanácskozása követte. a találkozón bakay erzsébet, az iparmű-
vészeti főiskola szövőtanszékének docense a főiskolai hall-
gatók szövési terveinek és szőtteseinek bemutatásával tar-
tott vitaindító előadást az ősi népművészeti hagyományok, for-
mák átörökítésének, továbbfejlesztésének módjairól. /mti/

-. -

13.35 rj

-27 -

bb.42. magyar szakemberek kitüntetése a szovjet nagykövetségen
t/bc/gk/pr/ra cz 1977. június 17.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a kámai autógyár első szakaszának építésében végzett kiemelkedő tevékenységükért három magyar szakembernek: hullám jánosnak, a bakony művek csoportvezetőjének, stefán lászlónak, a metrimpex külkereskedelmi vállalat osztályvezetőjének és jákli ernőnek, a viláti csoportvezetőjének kiváló munkáért érdemérem kitüntetést adományozott.

a kitüntetéseket v.j.pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken a nagykövetségen adta át.

a kitüntetések átadásánál jelen volt heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes és tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

--

bb.45. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése tiszacsegén
vid/ra cz 1977. június 17.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport a hazafias népfront megyei elnökségével közösen tartotta ülését pénteken tiszacsegén. a tanácskozáson résztvett kállai gyula a hazafias népfront országos tanácsának elnöke. az országgyűlés soronkövetkező ülészakának előkészületeiről dr.szilágyi gábor csoportvezető tartott tájékoztatást, majd nagy istván a tiszántúli vizügyi igazgatóság vezetője adott ismertetést hajdu-bihar megye vízgazdálkodásának helyzetéről és feladatairól. azok a tervszerű építési, védelmi munkák, amelyek a negyedik ötéves tervben végeztek megteremtették az alapját a gyorsabb ütemű előrelépésnek. az ötödik ötéves tervidőszak alapvető célkitűzése a komplex vízrendezési program további feladatainak megvalósítása. ennek része, hogy a belvízzel gyakran fenyegetett hortobágy környékén a káros vizeket veszély esetén 17 nap alatt tudják elvezetni. a következő időszakban valósul meg a kálló-alsónyírvíz belvízrendszer, ezáltal a meglévő 3.1 millió köbméteres belvíztározó befogadóképessége 12 millió köbméterre növekszik. elkészül a kilenc millió köbméteres füredkőcsi víztározó is, amely a nyugati főcsatornába vezetett belvizek biztonságos elhelyezését szolgálja.

ebben az esztendőben megindult a hajduhátsági több célu vízgazdálkodási rendszer építése is, amely 1990-re 320 ezer hektár öntözését teszi lehetővé jól termő löszháti talajokon, debrecen város részére naponta 113 köbméter ipari-és ivóvizet szállít, s emellett 23 millió köbméter befogadóképességű tározótára is lesz./mti/

13.40/ra

Lezet --

28

bb.46. fokozatosan megoldják balatonfüred vízellátási gondjait
vid/ra cz 1977. június 17.

csucsidőkben és a magasban fekvő területeken még gyakori vízellátási gondokat tapasztalni balatonfüreden - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén.

a tavaly megépült felszíni vízkivételi művel már 17 ezer köbméterre nőtt a napi vízbázis. az év nagyrésztében ki tudják elégíteni a szükségleteket, de a még tapasztalható nyomáscsökkenéseket csak újabb beruházással, egy ugynevezett zónásítási terv megvalósításával lehet megszüntetni. e program első szakaszában rövidesen újabb 2000 köbméteres tározót építenek a támashegyen, később pedig a meleg-hegy oldalán.

a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat képviselői bejelentették az ülésen, hogy folytatódik az északi parti összefüggő vízműrendszer építése. néhány éven belül balatonfüzfőtől révfülöpig egy összefüggő regionális vízműrendszer látja majd el a tó parti településeket./mti/

--

bb.49. ady-kiállítás az egyesült izzóban

t/sz/fe/ie/ra cz

197. június 17.

„Ifjú szívekben élek,, címmel pénteken kiállítás nyílt az egyesült izzó megyeri uti ifjúsági klubjában, a gyár, a műcsarnok és a szabadfoglalkozású képzőművészek pártszervezetének közös szervezésében. a képzőművészeti kiállítást, amelyet az ady évforduló alkalmából rendeztek meg, pogány ö.gábor, a nemzetigaléria főigazgatója nyitotta meg. a kiállításon azok a képzőművészeti alkotások láthatók, amelyeket a kulturális minisztérium és a magyar képzőművészek szövetségének tavaly meghirdetett pályázatára készítettek. a válogatás: szobrok, grafikák, kisplasztikák, s a könyvhétre megjelent ady-kötetek része a petőfi irodalmi múzeumban ősszel megnyíló kiállítás anyagának.

az egyesült izzó két évvel ezelőtt kötött szocialista szerződést a műcsarnokkal és a szabadfoglalkozású képzőművészek pártszervezetével, ennek keretében a múlt évben hat, idén pedig már három kiállítást rendeztek a gyárban. további öt képzőművészeti bemutatót szerveznek még erre az évre. a kiállításokat bemutatták az izzó vidéki gyáregységeiben is, így a mostani ady-kiállítás - amely a hónap végéig tart nyitva budapestben - látható lesz a hajduböszörményi izzó-gyárban is./mti/

13.55/ra

--
-29-

bb. 47. a vizgazdálkodásról tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport

vid/rj -cz

1977. június 17.

a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság nyiregyházi székházában ülésezett pénteken az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja. az ülésen részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a megye országgyűlési képviselője, ott volt dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke.

a képviselők dr. szeifert gyulának, a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetőjének tájékoztatója alapján a megye vizgazdálkodásának helyzetét, az ezzel kapcsolatos feladatokat vitatták meg. szabolcs-szatmár megye élővizekben gazdagabb az ország más területeinél. a megyét 250 kilométer hosszban szelik át a folyók. a vizgazdálkodás még sem zavartalan, mert a víz nem mindig ott és akkor áll rendelkezésre, ahol és amikor arra szükség lenne. csapadékos évszakokban az ár- és belviz, aszály idején a vízhiány okoz gondot. a megye közműves vízellátása is jóval az országos átlag alatt van, a negyedik öt éves terv végén a megye lakosságának csupán 29 százaléka fogyaszthatott közműves ivóvizet. az ötödik öt éves tervidőszakban újabb 47 települést kapcsolnak be a közműves vízhálózatba. első helyen szerepel - a lakosság egyetértésével, és anyagi részvételével - a települések jó minőségű vízzel való ellátása. többek között ujfehértó, záhony és nyiregyháza térségében regionális vízművek épülnek. a megyeszékhely ivóvízellátását 1982-ig a tiszai vízének bevezetésével oldják meg. az 1970 évi szamos menti árvíz óta nagy erőfeszítéseket tesznek az árvízvédelmi töltések erősítésére. megépült a szamos-tur közti zárógát, megkezdték a szamos töltésének nagyarányú erősítési munkáit. tervezik a tiszai tokaj-komori közötti szakaszának mederszabályozását a hajózhatóság biztosítása céljából. a megyében 21 ezer hektáron épült ki az öntözőberendezés, főként a nyírségi részen 10 millió köbméter viz tárolására építettek tározókat. 1976-1980 között a korábbi tervidőszakban felhasznált 2.3 milliárd forinttal szemben három milliárd forintot fordítanak vizgazdálkodásra. az új vízművek, szennyvízberendezések létesítése mellett tovább erősítik az árvízvédelmi töltéseket, újabb víztározókat építenek, bővítik a belvizcsatorna-hálózatot, befejezik a tiszai tiszaszalkai szakaszán a mederátvágást. fokozottabb gondot fordítanak a vizek minőségvédelmére. /mti/

--

13.45 rj

-30 -

bb. 48. új szálloda épül miskolcon

vid/kz/rj -cz

1977. június 17.

a miskolci tervező vállalat elkészítette a város új, két-százötven szobás, szállodájának tanulmánytervét. a hungária szálloda és étterem vállalat megbízásából készült terv szerint az új létesítményt a belvárosban, a budapestről miskolcra bevezető út mellett kialakulóban lévő új intézményközpontban helyezkedik el. az épület alatt több mint száz gépkocsi részére parkirozót alakítanak ki, míg a földszintet és az első emeleti részt a kétszázötven személyes étterem a hozzátartozó korszerű konyhával, a presszó, a társalgó, ajándéktárgyak árusítására szolgáló bazár foglalja el. a szobák az öt emeletes szállodai részben alakítják ki. minden szoba kétágyas lesz és valamennyihez fürdőszoba valamint beépített szekrény tartozik.

az épület alsó két szintjét előregyártott elemekből míg a szállodai részt házgyári panelekből szerelik össze. az új szálloda beruházási költsége a tervek szerint kétszázötvenmillió forint lesz. az építését még az ötödik öt éves tervben megkezdik. /mti/

--

bb. 51. az országos béketanács ügyvezető elnöksége

tf/s/ra cz

1977. június 17.

pénteken tartott ülésén sebestyén nándorné főtitkár előterjesztésében megvitatta a béke-és barátsági hónap tapasztalatairól készült tájékoztatót és a mozgalom során következő feladatokat. az ülésen nyújtotta át pethő tibor, az országos béketanács elnökhelyettese dr. szentistványi gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának, az országos béketanács alelnökének a magyar béketanács kitüntető jelvényét. /mti/

--

bb. 50. metronom, '77 - könnyűzenei fesztivál

t/da/pr/ra cz

1977. június 17.

metronom, '77 címmel júliusban könnyűzenei fesztivált rendez a televízió, a magyar hanglemezgyártó vállalat pedig lemezfelvételt készít a műsorban elhangzó dalokról. a felvételek már az első elődöntőre elkészülnek és az utolsó elődöntőt követő hétfőn már kaphatók lesznek az üzletekben - tájékoztatták az újságírókat pénteken a hanglemezgyártó vállalatnál.

a metronom, '77 több szempontból eltér a régebbi fesztiváloktól. első ízben fordul elő, hogy a televízió kérte fel az előadókat: hozzanak számot a fesztiválra: míg a korábbi esztendőben a dalokhoz választották az előadókat. a fesztiválon elhangzott dalok lemezfelvétele is eltér az eddigi - a made in hungary, a tessék választani - gyakorlatától, hiszen a hanglemezgyártó vállalat minden számot megjelentet: kislemezen. a kislemezre történő felvétel összefügg azzal, hogy ma Magyarországon fele annyi kislemezt adnak el mint nagyot: ezért a kislemezek népszerűségének növekedését is várják a fesztiváltól.

bb.50. / metronom,77 ... folyt./ra

a 3. elődöntő - július 9-től - szombatonként látható majd a televízióban, a döntő pedig július 30-án lesz. a fesztivál gálaestjén - augusztus 6-án - régi fesztiválok, ki mit tud-ok győztesei, ,,befutott,, énekesek és együttesek szerepelnek./mti/

-.

bb.52. a medosz központi vezetőségének ülése

t jf/tm/p ie -cz

1977. június 17.

pénteken ülést tartott a medosz központi vezetősége, amely a mezőgazdaságban kibontakozott munkaverseny-mozgalom tapasztalatait vitatta meg. az ülésen felszólalt román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter is.

dobi ferenc, a medosz főtitkára beszámolójában elmondta, hogy a csepel vas- és fémművek dolgozóinak munkaverseny-kezdeményezése jó fogadtatásra talált a mezőgazdaság állami nagyüzemeiben, már az első időszakban egész sor korszerű nagyüzem, például az agárdi és a bolyi mezőgazdasági kombinát, valamint több erdő- és vízgazdálkodási üzem csatlakozott a kezdeményezéshez. a verseny ma már a szocialista brigádokon kívül dolgozó munkások és műszakiak jelentős hányadára is kiterjed, az összes dolgozó mintegy 80 százaléka vesz részt benne.

az állami vállalatok, gazdaságok vállalásainak termelési értéke 300 millió forintot tesz ki. örvendetes, hogy a tsz-dolgozók is csatlakoztak a felhíváshoz; 150.000 élenjáró szocialista brigádtag vezeti a közös gazdaságok munkaversenymozgalmát. az erdőgazdaságokban is mindinkább kiszélesedik a vetélkedés, amely egyebek között a minőség javítására irányul.

a központi vezetőség felhívta a figyelmet: a munkaversenymozgalom keretében lehetőséget kell adni a brigádoknak, hogy az időjárás által okozott kiesések pótlására összpontosítsák erejüket. zavaróan hat az is - amint a központi vezetőség kiemelte-, hogy esetenként az ütemes napi munkának, a munka-
idő és a gépek kihasználásának feltételei nem mindenütt adottak, s ilyen körülmények között reális munkaverseny-eredmények sem születhetnek. ezen a helytelen gyakorlaton egyebek között a munkaszervezés javításával kell változtatni./mti/

15.25/p

-32-

1545

v

bb.53. az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése

t tf/gg/p pr -cz

1977. június 17.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

két témával foglalkozott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága - gyarmati jános elnökletével - pénteken tartott ülésén: az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium 1976. évi gazdálkodásáról - működéséről szóló - a költségvetési zárszámadás egyik fontos fejezetét jelentő - beszámolóval, illetőleg azzal a bizottság által kezdeményezett témával, hogy budapestben a tanácsi kezelésben lévő lakóházak fenntartásához szükséges kapacitást miképpen tudja biztosítani, fejleszteni a fővárosi tanács. az ülésen részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke is.

az első - zárszámadási - téma kapcsán először kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, majd klézli róbert közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, fűzött kommentárt a képviselőknek megküldött jelentéshez. ami az építőipart illeti: országos termelése 1976-ban az előző évihez képest 5,1 százalékkal növekedett, ezen belül a kivitelező építőipar 4,9 százalékkal több építési-szerelési munkát végzett el, mint 1975-ben. az előirányozottnak megfelelően az átlagosnál gyorsabban nőtt / 5,8 százalékkal / az állami építőipar teljesítménye, a növekedés azonban nem érte el az előirányozottat. jelentős volt a szövetkezeti szektor elmaradása, az ide tartozó építőipari vállalatok teljesítménye az előirányozott 5,3 százalékos növekedéssel szemben 0,8 százalékkal csökkent.

a tervteljesítés számait, adatait elemezve és összevetve az építőipari területen - a beruházók, tervezők és kivitelezők közötti kapcsolatban mutatkozó - tényleges helyzettel, a képviselők arról is tájékoztatást kaptak, hogy kapacitás hiányában az építőipari ágazat szervezetei 30 milliárd forint értékű beruházási keresletet utasítottak vissza 1976-ban, 37 százalékkal többet a megelőző évinél. főképpen a budapesti és a pest megyei székhelyű magasépítő vállalatoknál kellett elégtelen kapacitás miatt visszautasítani sok beruházót.

/folyt köv./
15.35/p

-33-

1545

bb.53. /az országgyűlés....1.folyt/p

szóba került, hogy a népgazdasági terv szerint 1976-ban befejezésre tervezett 13 állami nagyberuházás közül négy létesítmény megépítését a kivitelezők már a megelőző évben elvégezték, további öt beruházás teljesen elkészült, két létesítménynél pedig a műszaki átadásig jutottak el. áthúzódott az 1977-es esztendőre a hejőcsabai cement gyár és a dunamenti hőerőmű ii-iii. ütemének befejezése; e beruházásoknál mintegy 23 milliárd forint összegű építési munka elvégzése maradt el.

az 1976.évi lakásépítési terv 82.000 lakás átadásával számolt; ezt sikerült jócskán túlteljesíteni: mintegy 91.000 lakás épült fel. a fővárosban 16.500 lakás épült, az előirányozottnál 2000-rel kevesebb. több képviselő is foglalkozott az ülésen a lakásátadások ütemezési gondjaival, kifogásolva, hogy e területen tavaly sem sikerült javulást elérni 1975-höz képest. 1976-ban az építő szervezetek a lakások 42 százalékát - a megelőző évihez hasonló hányadát - a iv. negyedévben fejezték be, a decemberi átadások aránya 35-ről 25 százalékra mérséklődött.

a szállítás és a hírközlés témájánál szóba került, hogy a vasuti közlekedésben csökkent a zsúfoltság, növekedett a személyszállító vonatok menetrendi pontossága és utazási sebessége, javult, bár korántsem kielégítő mértékben, - vasuti személyszállítás kulturáltsága. budapest és a megyeszékhelyek között új expressz vonatpárok bővítették az utazási lehetőségeket. a vasuti közlekedés kiemelt fejlesztési célkitűzéseinél hosszú évek óta első ízben - a pénzügyi eszközök átcsoportosításával - sikerült a pályakorszerűsítések és a biztosító be rendezések tervezett feladatait túlteljesíteni 1976-ban. emellett terven felül megtörtént mintegy 25 kilométer vasutvonal villamosítása. a záhonyi átrakó körzet tervezett fejlesztési üteme is megvalósult, viszont lemaradás történt a pályaudvarok és csomópontok - budapest déli pályaudvar, debrecen, szolnok - fejlesztésénél.

a vitában a képviselők zövé tették, hogy telefonügyben meglehetősen mostoha állapotok uralkodnak, válaszként elhangzott, hogy a bíráló sok tekintetben jogos, viszont a közönség kevésbé tájékozott arról, hogy a telefonhálózat nagyrésze már sok évtizedes, így sok a hibalehetőség is. a fejlesztés mértékét viszont a pénzügyi lehetőségek - a népgazdaság teherbíró képessége - határozzák meg, magyarországon ma 100 lakosra átlagosan 10-11 /budapesten 34, vidéken 6/ telefon jut, elmaradásban vagyunk tehát az európai átlagtól, ami száz lakosra 20 készülék.

/folyt köv./
15.45/p

16⁰⁰
p

-34-

.53. /országgyűlés2.folyt/p

ami az ülés második napirendi témáját, a budapesti lakóház-fenntartást illeti: ilyen célra az ötödik ötéves tervidőszakban 16 milliárd forint áll rendelkezésre - közölte a képviselőkkel kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese. ezt az összeget a tanácsai kezelésű fővárosi lakások fenntartására, tatarozására fordítják, de jut belőle fejlesztési alapra is. az ingatlankezelő vállalatok részére 920 millió, a tanácsai építőipar fejlesztésére 400 millió forintot irányoztak elő. ezek a fejlesztési források gépberuházások útján növelik a karbantartó kapacitást, lehetővé teszik a termelési bázisok bővítését, a szociális és kommunális ellátottság javítását.

budapesten is gondot okoz a tanácsai építőipari vállalatoknál, hogy nincs szakmunkás utánpótlás, nem szívesen mennek a fiatalok olyan munkahelyekre, ahol a fő profil a lakóépületek tatarozása, karbantartása. az ingatlankezelési ágazatban például jelenleg összesen -nem tévedés!- két szakmunkástanuló van, holott legalább 400-ra lenne szükség. az ikv-k szakmunkástanuló-létszámának biztosítása végett tervbe vették, hogy 1978-ban 35 millió forintos költséggel megkezdik egy szakmunkástanuló központ, tanműhely és szociális komplexum felépítését.

ami egyébként a lakóházfenntartás sorrendben legfontosabb feladatait illeti, ide tartoznak a sokszor már több emberöltőt kiszolgált lakóházak fűdémcsereje, azután a bauxitbetonos épületek rendbehozatala, a korszerű fűtési formák minél szélesebb körű bevezetése, a kiműtrált személyfelvonók kicserélése, az életveszélyes épülethomlokzatok tatarozása, a függőfolyosók - sokhelyütt már életveszélyessé vált ,,gangok,, felújítása.

a napirendi témák vitájában felszólt dr. hegedüs lajos, simon gábor, peták tiber, juratovics aladár, cserna sándor, retezi károly, riss jenő, inokai jános, kaszai imre képviselők, valamint trethon ferenc pénzügyminiszterhelyettes, tóth lászló, az országos tervhivatal főosztályvezetőhelyettese, és dávid istván, a fővárosi tanács házkezelési és építési főigazgatóságának vezetője. /mti/

--

15.55/p

-35-

16⁰⁵
0

bb.54. pénteken elutazott

tm/pr/pg/cs

1977. június 17.

magyarországról a stipe suvar, ahórvát szocialista köztársaság oktatási, kulturális és testnevelési titkára/minisztere/ által vezetett delegáció, amely polinszky károly oktatási miniszter meghívására tartózkodott hazánkba. a delegáció tagjai eszmecserét folytattak polinszky károllyal, és az oktatási minisztérium vezető munkatársaival az oktatásügy időszerű kérdéseiről, a kétoldalú együttműködés helyzetéről, és továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a jugoszláv vendégek megbeszéléseket folytattak boros sándor kulturális miniszterhelyettesével, és a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségénél illetve az országos pedagógiai intézetben tájékoztatót tartottak a jugoszláviai oktatási reformról. ellátogattak a budapesti szerb-horvát iskolába, az ötvös loránd tudományegyetemre, megtekintették baranya megye néhány oktatási és kulturális intézményét, találkoztak a megyei tanács vezetőivel./mti/

-.9

55. kapunyitás az építőtáborokban

t/gy/s/pr/pg

1977. június 17.

vasárnap az ország különböző vidékein 37 építőtábor nyitja meg kapuit a 20. jubileumi évad első turnusában hétezer középiskolás lát munkához. az építőtáborozás uttörőinek nyomában serénykednek majd az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésében.

a fiatalok többsége most ribizlit, meggyet szüretel, vagy szőlőt kötöz és zöldséget szed. sokan közülük az építőiparban, a konzerviparban vállalnak részt az időszerű munkák elvégzéséből, ugyancsak vasárnap látnak munkához a paksi atomerőmű építésében közreműködők. elfoglalják veres-egyházi táborhelyüket az m3-as autópálya építési területén önkéntes munkát végző ifjúsági brigádok is.

/folyt. köv./

15.40/pg

-36-

16³⁰

bb 55. / kapunyitás...folyt/pg

két hét múlva további 16 építőtáborban is megkezdődik a munka. ezuttal összesen 236 turnusban 39 ezer 700 középiskolás lesz részese az ifjúság önkéntes építőmunkájának.

ezen a nyáron is a mezőgazdaság más forrásból meg nem oldható idénymunkáinak segítségét tekintik fő feladatnak. ügyeskezű fiatalok százait várják például a dászentmiklósi micsurin térszbe, s a karancslapujtó községben működő termelőszövetkezetbe.

sok ifjúsági létesítmény építésébe kapcsolódnak be táborozók. új kollégiumokat és iskolákat emelnek pécsett és szolnokon, s az építőipari dolgozók munkáját az építőtáborozók is segítik. az ország különböző vidékeiről várnak fiatalokat budapestre, így a rákoscsabai csatornaépítési munkák végzésére, és több lakótelepi építkezésre.

a munka mellett valamennyi táborhelyen bőséges kulturális és sportprogram-választék várja az érdeklődőket. mindenütt bővítették a felszerelések táráit, hogy a vállalkozó kedűek eleget tehessenek az edzett ifjúságért mozgalom tábori tizpróba követelményeinek. az elkövetkező hónapokban több mint 600 előadást bonyolítanak le a különböző táborhelyeken. az irodalmi, a zenei események középpontjában a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójáról való megemlékezés áll. sok helyen az építőtáborozás megindulásának 20. évfordulója alkalmából feltérképezik táborhelyük történetét, felderítik az eltelt két évtized eseményeit. a táborokban rendszeresen tartanak majd aktuális politikai, ifjúságpolitikai témákban fórumokat. utra kel a kisz központi művészegyüttésnek irdolami szinpada, a vígszínház fiatal művészeinek „együttese,, valamint a színház- és filmművészeti főiskola hallgatóinak egy csoportja is, hogy színes műsoraikkal gazdagítsák a fiatalok szabadidejének eltöltését. a mikroszkóp szinpada sok táborban mutatja be az edzett ifjúságért mozgalomhoz kapcsolódó vidám műsorát./mti/

-.
-37-

15.45/pg

16³⁵

bb 56. ülésezett az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t/dg/kné/pg pr

1977. június 17.

deregán gábor, az mti tudósítója jelenti:

pénteken a parlamentben palkó sándor elnökletével ülésezett az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a tanácskozáson résztvevő vincze imre pénzügyminiszterhelyettes, tallós györgy a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és több más, a kereskedelmi ellátásban érintett és érdekelt főhatóság képviselője. a kereskedelem múlt évi helyzetéről juhász zoltán belkereskedelmi államtitkár és kovács gyula külkereskedelmi miniszterhelyettes terjesztett elő beszámolót.

az elsőrendű kereskedelempolitikai követelmény tavaly is az volt, hogy javuljon a lakosság áruellátása. a gazdálkodó szervek tevékenysége megfelelt ennek a követelménynek, a kiskereskedelmi forgalom azonban az előirányozottnál mérsékeltebben nőtt. a szövetkezeti kereskedelemben dinamikusabb volt a növekedés, mint az államiban. az előző évhez képest javult az árukinálat, bővült az áruválaszték. kevesebb volt - elsősorban az iparcikkek körében - a hiánycikk is. ennek ellenére a megnövekedett igényeket - részben az ipar ütemtelen szállítása miatt - nem lehetett folyamatosan kielégíteni például különböző villanybojlerből, hazai kerékpárból, etázs-kazánból, hordozható televízióból.

az élelmiszerek és élvezeti cikkek kínálata kiegyensúlyozott volt, de a husellátás az év első felében a nagyobb mennyiség ellenére sem volt gondtalan. számos ruházati cikkből javult a kínálat, egyes cikkekből azonban - például női-gyermekkabátból, férfi öltönyből, cipőből a - a folyamatos ellátásban zökkenők mutatkoztak, néhány nagy gyár ugyanis nem határidőre teljesítette vállalt kötelezettségét. a korábbi éveknél jobb volt az építőanyag kínálat, a keresletet csupán ablakból nem lehetett zavartalanul kielégíteni. a forgalombahozott áruk minősége tovább javult, ennek ellenére számos jogos minőségi kifogás merült fel.
/folyt. köv./
16.00/pg

-38-

1640

bb 56. / ülésezett az ...foly/pg

számottevően fejlődött a kereskedelmi hálózat. a fővárosban egyebek mellett több, nagy alapterületű létesítmény nyílt meg, köztük a skála nagyáruház, az óbudai bevásárló központ, a déli-pályaudvari ábc áruház. áruházzal gazdagodott a többi között pécs, szolnok, balassagyarmat és vác, nagyobb önkiszolgáló étteremmel debrecen, győr, veszprém. javult az új lakótelepek, valamint a családi házas lakónegyedek napi-cikk kereskedelmi hálózata is. épül az űrs vezér téri bevásárló központ, előkészítés vagy kivitelezés alatt áll a kőbánya centrum áruház, a xi. kerületi központi vásárcsarnok, a békéscsabai a székesfehérvári, valamint a leninvárosi általános áruház.

a vitában a képviselők elismeréssel szóltak az ellátás és a kereskedelmi hálózat fejlesztéséről. többen felhívták a figyelmet azonban arra, hogy a kiskereskedelmi forgalomnak az előirányozottnál mérsékeltebb növekedését nem lehet csupán a lakosság jövedelmének kisebb arányú fejlődésével magyarázni. ugyanezen idő alatt ugyanis a korábbinál nagyobb ütemben nőtt például a lakosság betétállománya. nyilván szerepe van a csökkenésben annak is, hogy a kereskedelem és az ipar kínálata nem minden esetben van összhangban a kereslettel. jó példa erre a cipő- és a férfi konfekció kínálat. a jó minőségű férfi öltönyök viszonylag magas árának is része lehet a forgalom alakulásában - mondták a képviselők. elsősorban a képviselőknél tették szóvá, hogy továbbra sincs minden rendben a készruhák méreteivel, gyakran például a bakfis osztályokon találják meg a megfelelő árut.

élénk eszmecsere alakult ki az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról. többen hangoztatták, hogy egy-egy nem megfelelő, hibás áru miatt a vásárlók a kereskedelmet marasztalják el, holott nem ők a hibásak. kétségtelen viszont, hogy éberem kell őrködni a kereskedőknek is - a termékek átvételénél - a minőség fölött. a jövőben az ipar és kereskedelem között szorosabb együttműködésre van szükség.
/folyt. köv./
16.05/pg

-39-

1645

bb 56. / ülészet az ...2.foly/pg

ugyancsak több képviselő elemezte a kiskerti szerszám ellátás helyzetét, a gondok okait. sajátos helyzet alakult kú e téren, az ásó, a kapa, a gereblye, s más hasonló szerszám gyártása évről évre csökken, s ezért - miként az a boltokban tapasztalható - a kereskedelem importra kényszerül. ezek az itthon gyártottaknál három-négyszerre többbe kerülnek, s túl azon, hogy minőségük gyakran nem jobb ennyivel, nem is igen felelnek meg a hazai szokásoknak. a hazai gyártás - bizonyos - nem igényel nagy beruházásokat, a gyártó gépek ugyanis a vállalatoknál valahol még megvannak. érdemes, sőt szükséges lenne ezeket újból termelésbe állítani. sokan bizonyára még a korábbi árnál valamivel többet is fizetnének a hazai áruért - ha a gyártás megszüntetésénél a ráfizetés volt az ok - csak az igényeknek megfelelőek és jó minőségűek legyenek.

szükséges árpropaganda javítása is. felvetődött, hogy miként a leltárhiány, a leltártöbblet sem megengedhető és ezért folyamatos és következetes ellenőrzésre van szükség. ebben a társadalmi ellenőrzés hatékonyan tud közreműködni. a kereskedelmi dolgozók élet- és munkakörülményeiről szólva felhívták a képviselők a figyelmet arra, hogy az új áruházak, boltok kialakításánál a kereskedők véleményét is vegyék figyelembe.

a vitában elhangzottakra juhár zoltán, kovács gyula és vincze imre válaszolt. elmondották, hogy a belkereskedelmi- valamint a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium a kiskerti szerszámgyártás megszüntetésére áttekintette a helyi- ipari lehetőségeket. a cél a hazai gyártás, de vitathatatlan hogy az ipart érdekeltté kell tenni ebben. ezenkívül bizonyos lehetőségeket kínál a szocialista országokkal történő árucseré is. igaz - mondták - a hálózatfejlesztésnél érvényesülni kell a kereskedelem szakmai szempontjainak. számos területen érvényesül is. a nagyobb beruházásoknál például az állami támogatás feltétele a korszerű technológiával történő építés. ez pedig lehetővé teszi egyebek között az anyagmozgatás gépesítését. nem ismeretlen az sem, hogy egy-egy nagyobb létesítmény építésének már a kezdetekor kinevezik az igazgatóját és néhány munkatársát, így mód van a közvetlen szakmai tanácsadásra.

a vitában felszólalt bollaók józsefné, gajdos jános, ispánovits márton, kiss imre, korpai jánosné, mráz tiber, novák pálné, szabó józsef, teleki istvánné és udvardi károlyné képviselő. a tanácskozás palkó sándor összefoglalójával ért véget, a kereskedelmi bizottság a zárszámadási előterjesztéssel egyetértett./mti/

-40-

16.20/pg

16⁵⁰

bb.57. ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja

vid/p kz

1977. június 17.

pénteken körösladányban ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja. az ülésen, amelyen résztvett és felszólalt puja frigyas külügyminiszter, békés megyei országgyűlési képviselő is többek között a megye vízgazdálkodásával, vízkészlet-gazdálkodásával kapcsolatos időszerű kérdéseket vitatták meg. szó volt egyebek között arról, hogy a megyében a körösök területét vízügyi mintaterületté kell kiépíteni. a képviselők ugyanakkor kiemelten hangsúlyozták azt is, hogy különös gondot kell fordítani békésben a lakosság ivóvízzel való ellátására.

/mti/

.-.

bb.53. a belkereskedelmi miniszter sajtótájékoztatója

t kf/fe/p ie

1977. június 17.

kedvező ellátási helyzetről, növekvő forgalomról, az ágazat dolgozóinak élet- és munkakörülményeiről adott számot pénteki sajtótájékoztatón a parlamentben sághy vilmos belkereskedelmi miniszter.

bevezetőben az év első öt hónapjának eredményeiről szólva elmondotta, hogy a lakosság nagyobb pénzbevételével összhangban a tervezett 8,5 százalékkal szemben 10,3 százalékkal növekedett a kiskereskedelmi forgalom. ez egyben azt is mutatja, hogy kielégítő volt az áruellátás színvonala, amelyet a következő időszakban is tartanak. az idei tervezett nagyobb forgalomhoz az árualapok rendelkezésre állnak, a kereskedelem és az ipar jobb együttműködése, valamint a 16 százalékkal növekvő import eredményeként a kereskedelem eleget tehet annak a követelménynek, hogy az ellátást a fogyasztási cikkek döntő többségében javítsa. örömdetesnek ítélte a miniszter, hogy a kereskedelem a kereslet szerkezetének változásához - ugyanis az élelmi- szer és élvezeti cikkek, valamint a ruházati termékek forgalma mérsékeltebben, a vegyesiparcikké erőteljesen fejlődött- megfelelően alkalmazkodott, a forgalom növekedését áruhiány nem fékezi. szólt viszont arról is, hogy a javuló ellátás ellenére beszerzések például egyes élelmiszerekből, vas-műszaki cikkekből - elsősorban hazai kínálat hiányában- nem tudnak lépést tartani az igényekkel, s zavarják a folyamatos ellátást az ipari üzemek időnkénti szállítási elmaradásai is.

/folyt köv./
16.30/p

-41-

14⁰⁰

bb.58./ a belkereskedelmi....folyt/p

az árukinálat részleteiben is kedvezőbben alakult a tavalyihoz képest. az élelmiszerellátás lényegesen jobb volt, több hus állt rendelkezésre, gyulai kolbászból és téliszalámiból is legfeljebb a nyári csucsidényben számolhatunk kisebb hiánnyal. foglalkoznak is például azzal, hogy a központi husellátás területét kiterjesztik, erre azonban csak akkor kerülhet sor, ha a nagyobb területen is megfelelő folyamatos ellátást tudnak nyújtani. a tejfelvásárlás növekedésének eredményeként az idén további 200 községben vezették be a pastörözött tej árusítását, így jelenleg már csak 400 kisebb település van anélkül, a térvizidőszak végéig azonban ezeket is ellátják pasztörözött tejjel. ugyancsak kedvező, hogy az idén megszűnik a szárasztészta évek óta tartó hiánya, a belépő új termelőkapacitások bőséges ellátást tesznek lehetővé.

a zöldség-gyümölcsellátás az év eddig eltelt szakaszában - különösen májusban, amikor a régi és az új termékek egyaránt jelen voltak a piacon - zavartalan volt, a kereskedelem kielégítette a lakosság igényeit, s a burgonya kivételével a boltokban és a piacokon is 10-15 százalékkal alacsonyabbak voltak az árak a tavalyinál. májusban például a fővárosi piacokra 50 százalékkal több zöldség és gyümölcs érkezett, az árak 18 százalékkal csökkentek az egy évvel ezelőttihez képest. a biztonságos ellátás érdekében tárolt készletekből 500 vagon burgonya meg is maradt. a miniszter hangsúlyozta, hogy a legfontosabb cikkek közül a jövőben is hasonló biztonságra törekednek, inkább maradjon felesleg, mint hiányozzék az üzletekből az alapvető áru; a felesleget ugyanis hasznosítani tudják az iparban, a mezőgazdaságban is.

az idei zöldség-gyümölcsellátás kilátásai a felkészülés alapján kedvezőek, a tervezett 130 ezer vagonnal szemben 170 ezer vagon burgonya, zöldség és gyümölcs felvásárlására kötöttek szerződést. gondot egyrészt a tavaszi fagy kihatása okoz és az, hogy a belső árumegosztás aránytalan, például káposztából sok, zöldbabból viszont az igényekhez képest kevesebb várható. ugyancsak befolyásolja a kínálatot az időjárás, néhány nap óta például a budapesti felhozatalban már érződik a szárazság. a zöldség-gyümölcs ellátás helyzete nagyban befolyásolhatja az árszínvonal alakulását, amelynek javulására szükség is van. az év első öt hónapjában ugyanis a fogyasztói árak egész évre tervezett 3,8-4 százalékos növekedésével szemben a kiskereskedelmi árak 5,2 százalékkal emelkedtek, így a második félévben 3 százalékos árnövekedéssel számolnak. ez reális, hiszen például az eddig áremelkedésben még benne volt a tavaly júliusi husáremelés hatása, ami a második félévi összehasonlításban már nem fog számítani.

/folyt köv ./
16.40/p

1400

-42-

bb.58./a belkereskedelmi2.folyt/p

a ruházati kínálat mennyiségében és összetételében egyaránt jobban igazodik a kereslethez. a jobb áruválaszték kialakításához nagyban hozzájárult a kiskereskedelem közvetlen ipari beszerzése és az import bővülése.

a vegyipar-cikk-ellátás színvonala éves viszonylatban kielégítő, a hiánycikkek száma csökkent, a tartós fogyasztási cikkek közül a korábbinál gazdagabb választék áll a lakosság rendelkezésére. sok egyéb között kiemelkedően fejlődött a mezőgazdasági kisgépellátás. az ezzel kapcsolatos import négyeszerese a tavalyinak. gondot okoz viszont, hogy a hazai ipar nem tud elegendő vasárut adni a kereskedelemnek, amely például 160 ezer tonna kovácsoltvas szerárut-ásót, kapát stb.- jugoszláv importból szerzett be a hazai ár háromszorosaért. a miniszter véleménye szerint a megfelelő ellátás hoz hiányzó 700 tonna ilyen termék gyártására mindenképpen érdemes lenne hazai kapacitást keresni, még annak árán is, hogy azokat az eddigieknél drágábban adják.

elmondotta a miniszter azt is, hogy a korábbi számításokkal ellentétben erősen megnövekedett a gépkocsi iránti igény, jelenleg is több mint 230 ezer megrendelést tartanak nyilván, s így egyre növekszik a várakozási idő. a kereskedelem kezdeményezte a térvizidőszakra előirányzott személygépkocsi import növelését. az eddigi tárgyalások alapján az idén kilátás van a tervezett 82 ezren felül további 5000-6000 személygépkocsi polsi 126-os, trabant és dacia-behozatalára.

a miniszter befejezésül hangsúlyozta a kereskedelmi dolgozók munkájának, szaktudásának, magatartásának fontosságát, s ezeket a követelményeket egyenrangúnak ítélte a jó áruellátással. a napi 5 millió vásárlás során kialakuló közönség-vélemény csak akkor lehet kedvező, ha a kereskedelmi munka színvonala növekszik. ezt ösztönzik a dolgozók munka-és életkörülményeinek javításával is, most például az átlagbér növelésén túlmenően a kereskedelemben és a vendéglátásban bevezetendő munkahelyi pótlékkal, amely mintegy 130 ezer dolgozó havi bérét átlagosan 175 forinttal növeli majd./mti/

16.50/p

1400

v

-43-

bb.59. nemzetközi megállapodás a korszerű takarmányozás módszereinek fejlesztésére

vid/p kz

1977. június 17.

a kgst fehérjegyazdálkodás tudományos egyesülés tagországainak képviselői pénteken a visznecki béke termelőszövetkezetben szakmai bemutatón vettek részt. a szovjet bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar és az ndk-beli szakemberek részvételével lezajlott bemutató és tanácskozás napirendjén takarmányozásra alkalmas új fehérje nyersanyagok kutatása, illetve az ezek feldolgozásához szükséges új technológiák kialakítása szerepelt. a témában együttműködési megállapodás született, az erről szóló államközi szerződést ugyancsak a tanácskozáson írták alá.

hangoztatták, hogy az állattenyésztés fejlesztése, a tejtermelés növelése korszerű takarmányozási módszerek kidolgozását, alkalmazását, követeli meg. a kgst keretében magyar részről a keszthelyi agrártudományi egyetem az ezzel kapcsolatos tudományos tevékenység koordinátora, a kísérletek egyik bázis-gazdasága pedig a visznecki béke termelőszövetkezet. a kgst országok szakemberei visznecken ezuttal a zöldségtakarmányok betakarításának azokat az úgynevezett egy menetes módszereit tanulmányozták, amelyekkel az időjárási veszteségek minimumra csökkenthetők és jelentősen növelhető a hozam.
/mti/

bb.60. sajtótájékoztató az európai fizikai társulat budapesti konferenciájáról

t kg/pá/p ie

1977. június 17.

július 4-én budapesten kerül megrendezésre az európai fizikai társulat részecskefizikai konferenciája, amelyet magyar részről az eötvös loránd fizikai társulat, a magyar tudományos akadémia és a központi fizikai kutató intézet rendez. a szervezőbizottság tagjai a mtesz anker közeli helyiségében pénteken sajtótájékoztatót ismertették a konferencia előkészületi munkáit.

/folyt. köv.
16.58/p

-44-

14/150

bb.60. /sajtótájékoztató.....folyt/p

a konferenciára több mint 40 országból mintegy 500 szakembert várnak, a kgst országok fizikusain, tudósain kívül európa és más földrészek számos országainak szakembereit is meghívják. az egyhetes rendezvénysorozaton 40 előadás hangzik majd el, a téma: az anyag jobb megismerése, a részecske tulajdonságainak feltárása. a részecskefizika tudománya jelenleg az új felfedezések időszakát éli. tudósok például nemrég bebizonyították, hogy a korábban egységesnek hitt anyagalkotó-elemek, mint például a proton vagy a neutron, további részecskékre, úgynevezett kvarkokra bontható. a tanácskozáson a további kutatási irányokról is szó lesz./mti/

--

bb 61. kitüntetések

ie/pg kz

1977. június 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájáért elismerésül nyugállományba vonulását alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta csőke istvánnak, a dunavecsei béke tsz elnökének; kelemen lászlónak, a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatóhelyettesének; maczkó ferencnek, a nagykanizsai alkotmány tsz elnökhelyettesének; dr. mészáros istvánnak, az állatorvostudományok kandidátusának, a központi mesterséges termékenyítő főállomás igazgatójának és nagy istvánnak, a szegedi új élet tsz elnökének. a kitüntetéseket román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter pénteken adta át a mém-ben./mti/

--

bb 62. együttműködési megállapodás a mém és az mta között

pg ie

1977. június 17.

soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár tamássy istván akadémikus, a magyar tudományos akadémia agrár tudományok osztályának elnöke és láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese pénteken a mém és a magyar tudományos akadémia közötti együttműködési megállapodást írt alá. a megállapodás célja a tudományfejlesztő- és kutatómunka jobb összehangolása a kutatás-irányítás tervszerűbbé tétele, a különböző információk áramlásának gyorsítása.

a megállapodás alapján elmélyítik az agrárkutatás és a biológiai kutatás kapcsolatát. közös erőfeszítéseket tesznek a hazai és külföldi kutatási eredmények fokozottabb elterjesztésére, hasznosítására, valamint az ezt elősegítő ösztönzési rendszer kidolgozására.

/folyt. köv./
16.40/pg
ü

-45-

14/150

bb 62. / együttműködési...folyt/pg

a feladat megoldásához közösen készített helyzet-elemzésekkel együttes javaslatot dolgoznak ki, különös tekintettel a tudomány-politikai irányelvek érvényesülésére az agrárkutatásban, az egyetemi kutatások hatékonyabb támogatására, a nemzetközi kapcsolatok fejlesztésére, valamint az mta és a mém kutató intézményei között tervszerűbb, szorosabb együttműködés kialakítására.

/mti/

--

bb 63. a hazafias népfront és a mém vezetőinek megbeszélése

pg ie

1977. június 17.

sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és romány pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezetésével a népfront és a mém vezetői áttekintették a két szerv közötti együttműködés eddigi eredményeit és megbeszéltek a soronkövetkező feladatokat. megállapították, hogy az együttműködés jól szolgálta a mezőgazdasági termelés fejlődését az ország élelmiszerellátását, a mezőgazdasági üzemek és intézmények, s a lakóhely kapcsolatának erősödését. arra kell törekedni, hogy az együttműködés az eddigi gyakorlat alapján töretlenül fejlődjön s a területi és helyi testületeknél, intézményeknél, gazdaságoknál és szövetkezeteknél általánossá váljék./mti/

--

bb 65. a komárom megyei ifjugárdisták szemléje

vid/pg kz

1977. június 17.

pénteken nyitották meg az esztergom melletti festői környezetű bubánat-völgyében a komárom megyei ifjugárdisták háromnapos szemléjét - a járási, városi vetélkedők győztesei - 270 ifjugárdista - mérik össze erejüket, ügyességüket. többek között uszásban, lövészversenyekben és fegyveres váltóversenyeken vetélkednek. a legnehezebb erőpróba a harci tura, amikor számos szellemi, fizikai és technikai erőpróbán bizonyítják felkészültségüket az ifjugárdisták.

a pénteki megnyitó ünnepségen komárom megye és esztergom város vezetői köszöntötték a szemle résztvevőit./mti/

--
-46-

16.50/pg

17.50

bb 64. fórum a pályairányító tatabányai táborban - honvédelmi miniszterhelyettes a középiskolások körében

vid/pg kz

1977. június 17.

nagyszabású fórumot rendeztek pénteken a tatabányai táborban. ezen a napon a tábor 500 lakóját - budapest második és harmadik osztályos gimnazistáit, szakközépiskolásokat - a magyar néphadsereg vezető beosztású tábormokai, tisztjei látogatták meg - ott volt körükben fejti györgy, a kisz központi bizottságának titkára is.

boros béla, a budapesti kisz-bizottság első titkára köszöntötte a fórum résztvevőit, majd pacsek józsef honvédelmi miniszterhelyettes rövid tájékoztatást adott a néphadsereg felépítéséről, a békeharcban betöltött szerepéről. a miniszterhelyettes hangsúlyozta: szeretnék, ha a fiatalok nagyobb számban jelentkeznének a fegyveres erők és testületek hivatalos állományába. a tatabányai országos tábort is azért rendezte meg a budapesti kisz-bizottság, a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium - a kisz kb kezdeményezésére - hogy felkeltse a pályaválasztás előtt álló középiskolások figyelmét, érdeklődését a hivatásos katonai és rendőri pálya iránt. a táborban kitűnő alkalmat teremtettek arra, hogy bemutassák, milyen tevékenység folyik a magyar néphadseregben, s megismeretik a fiatalok katonai pályára való jelentkezés feltételeit, a tábor programja lehetőséget ad arra is, hogy bővítsék a fiatalok az iskolában szerzett honvédelmi ismereteiket.

a miniszterhelyettes tájékoztatója után tábormokok, ezredesek, a honvédelmi minisztérium, a főiskolák magas rangú vezetői válaszoltak a fiatalok kérdéseire.

szombaton a néphadsereg ifjusági vezetőivel találkoznak a tábor lakói, vasárnap harci tura és különféle szellemi vetélkedő részesei lesznek. hétfőn fejeződik be katonai tanintézetek meglátogatásával az országos pályairányító tábor./mti/

--

bb 66. új gabonátároló

vid/pg kz

1977. június 17.

a nézsai május 1. termelőszövetkezet nógrádsápi majorjában 100 vagon termény befogadására alkalmas tárolót adtak át pénteken. az idén betakarított gabonát már az új, kétmillió forintos beruházásból épített raktárban tárolják. nógrádsápon ugyanakkor megkezdtek az előkészületeket egy újabb százvagonos terménytároló építésének. ez is még az idén elkészül./mti/

--
-47-

17.00/pg

17.00

bb 67. sajtótájékoztató a kisipar új szabályozásáról

t/ol/gg/pg 1e

1977. június 17.

a hazánkban tevékenykedő mintegy 56 ezer főfoglalkozású, valamint 28 000 munkaviszonyban álló, illetve nyugdíj mellett dolgozó kisiparost, a náluk foglalkoztatott alkalmazottakat és 4000 szakmunkástanulót a legközvetlenebbül, a lakosság igen széles rétegeit pedig közvetve érinti az elnöki tanács július elsején érvénybe lépő új törvényerejű rendelete. a kisiparnak a szocialista szektorral összehangolt fejlesztését célzó új jogszabályozásról földi László könnyűipari államtitkár, pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit.

utoljára 1958-ban jelent meg ipargyakorlást szabályozó törvényerejű rendelet, ennek többszöri módosítása és kiegészítése azonban már nehezítette a jogszabályozás rendszerének áttekintését, gyengítette a szabályok tartalmi összhangját.

a társadalmi és gazdasági változásokkal párhuzamosan átférfalódott a kisiparosság szakmai szerkezete, és egyes, régebben hagyományos iparok jelentősége csökkent, míg más szakmáké megnövekedett. egyidejűleg megváltozott az összetétel, apadt a főfoglalkozású kisiparosok, s növekedett a munkaviszony és a nyugdíj mellett dolgozók számaránya. ugyanakkor egyre sürgetőbbé vált irántuk a lakosság szolgáltatási igénye.

nem véletlen tehát, hogy mind a gazdasági, mind pedig a jogi feltételrendszerek kialakításában most elsősorban a szolgáltatásokat ösztönzik, a hozzáértő, becsületes, és magasabb szakértelemmel végzett munka elismerése, valamint a tevékenységek feltételeinek javítása útján. az új tvk olyan egységes, átfogó szabályozás, amely a társadalmi szükségletek elsődlegessége mellett fokozottabban érvényre juttatja a kisiparosság érdekeit is.

/folyt. köv./
17.05/pg

-48-

1755

bb 67. /sajtótájékoztató...folyt/pg

ennek megfelelően az ipar alapvető rendeltetéséből, a szolgáltatató tevékenységből kiindulva új iparigazolvány-típust vezetnek be, a működési engedélyt. ennek birtokában a kisiparos javítás, karbantartás és egyéb szolgáltatás elvégzésére jogosult. az iparigazolvány alapján viszont a kisiparos a szakmája körébe tartozó minden tevékenységet elvégezhet, beleértve az árutermelést is. az új szabályozás lehetővé teszi, hogy a kisiparos több szakma körébe tartozó „vegyes javító”, tevékenységet folytasson, elsősorban az ellátatlan területeken. ugyancsak elsősorban a szolgáltatóknak lehetőséget nyújt a társulásra azonos, rokon- más kiegészítő ipari munkák együttes elvégzésére.

nemcsak a lakosság, hanem az érintett kisiparosok érdekével is összhangban van a szabályozásnak az az új vonása, hogy az eddigiekhez képest szigorítja a szakmai követelmények rendszerét. míg korábban a képesítéshez kötött kisiparosok mintegy kétharmadát minden szakképzettség nélkül, két év gyakorlat alapján is folytathatták, ezután a képesítéshez kötött iparokban előírt a szakmunkás-képesítés, az élet- és egészségvédelmi szempontokból igényes szakmákban pedig a mestervizsga is. / az eddig kiadott iparjogosítványok változatlan tartalommal maradnak érvényben/. nagyon leszűkült a szakképzettség nélküli, csupán a szakmai gyakorlat alapján folytatható ipari tevékenység köre.

előbbrelépést jelent az új szabályozás a segítő családtagok helyzetét tekintve is. az alapelv változatlanul a kisiparos személyes munkavégzése, de ugyanakkor megengedi a rendelet, hogy a segítő családtag tevékenysége foglalkozásnak minősüljön.

módosult a kezdő kisiparosok társadalombiztosítási járulékfizetési rendszere is, amellelt, hogy nagyobb adókedvezményt kapnak a szolgáltatató és az idős kisiparosok. kedvezőbbek a feltételek az utánpótláshoz, az iparitanulók neveléséhez is. új módon rendezték az ipar továbbgyakorlásának feltételeit, özvegyi, illetve gyámsági jogon, továbbá az iparjogosítvány visszavonásának eljárását is.

/folyt. köv./
17.15/pg

-49-

1755

bb 67. /sajtótájékoztató...2.folyt/Og

végül leegyszerűsödik a kisiparral kapcsolatos ügyintézés. a kisipar állami irányításának és ellenőrzésének a rendjét az állami gazdaságirányítás általános hatásköri és felelősségi rendszeréhez igazodva határozza meg a törvényerejű rendelet. a kisipar általános felügyeletét a könnyűipari miniszter látja el, a szakmailag illetékes miniszterek pedig a szakmai felügyeletet gyakorolják./mti/

-. -

bb.68. magyar-spanyol gazdasági tárgyalások

sl/p s

1977. június 17.

zárójegyzőkönyv aláírásával pénteken a külkereskedelmi minisztériumban befejeződött a magyar-spanyol árucseretárgalmi és gazdasági együttműködési vegyes bizottság kétnapos ülése. a spanyol delegációt miguel de aldesoro, a külügyminisztérium vezérigazgató-helyettese vezette.

az elmúlt évben a két ország áruforgalma megközelítette a 35 millió dollárt. a budapesti tárgyalásokon szóba került a külkereskedelmi forgalom kölcsönös bővítésének és kooperációk kiépítésének lehetősége./mti/

-. -

bb.69. ifjúsági park kecskeméten

vid/p kz

1977. június 17.

a kecskeméti ifjúság szórakozási lehetőségeinek javítására ifjúsági parkot alakítottak ki, a városi tanács költségén a nyári kulturpark fedett színpadot és nézőteret is kapott. népszerű fővárosi és vidéki zenei együttesek lépnek majd fel itt, filmbemutatókat és más eseményeket rendeznek. az ifjúsági park pénteken nyílt meg./mti/

17.20/p

-. -
-50-

1450

felhasználható 19.30- órától!

bb.70. szombaton indul a 17. sobieski -emléktúra

vid/p kz

1977. június 17.

sobieski jános lengyel király emlékére évről-évre Pisztergomból induló vizitúrát rendeznek. az idei - a sorrendben a 17. - emléktúrára mintegy 600 magyar és 60 lengyel résztvevő érkezett pénteken a városba. megkosztázták az erzsébet-parkban a párkányi csata győztes királyának a szobrát, majd a csoportok vezetőit fogadták a városi tanács vezetői. a tura résztvevői szombaton szállnak vízre. háromnapos utjuk végcélja budapest. a két városon kívül visegrád nevezetességével is megismerkednek./mti/

-. -

& dunai

bb.71. a vas megyei képviselőcsoport ülése

vid/p kz

1977. június 17.

pénteken szombathelyen ülést tartott az országgyűlési képviselők vas megyei csoportja. az ülésen többek között hangsúlyozták, hogy az elkövetkező időszakban különösen nagy gondot kell fordítani a termelőmunka minden területén az adott lehetőségek még jobb kihasználására, a meglévő fejlesztési eszközök ésszerű felhasználására, a hatékonyság, a minőségi munka növelésére, a beruházási munka további javítására. vas megye mezőgazdaságában különösen nagy értéket képvisel a szarvasmarhaállomány. ennek további fejlesztése, a tartási körülmények javítása kiemelt feladat. felhívták a figyelmet a képviselők arra is, hogy tovább kell növelni a termelés irányításában, szervezésében a vezetők felelősségét./mti/

-. -

bb.72. megnyílt gádor istván kerámikus muzeuma a siklősi várban

vid/p kz

1977. június 17.

siklós ujjávarázsolt középkori várában pénteken megnyílt gádor istván kerámikus, kossuth-díjas, érdemes és kiváló művész életművét bemutató állandó múzeum, s ezzel újabb jelentős értékkel és színnel gazdagodott siklós és baranya megye kerámia gyűjteménye. eddig egy helyiségben találkozhattak a siklősi várlátogatók a gádor művekkel, a most megnyílt állandó múzeumban viszont négy terem ad helyet a művész mindig megújulásra képes életművét reprezentáló daraboknak.

/folyt köv./
16.30/p

-51-

1450

bb.72./megnyiltfolyt/p

a muzeum nyitóünnepségén jelen volt a nyolcvanhat esztendő-s kerámikus művész, akit tisztelettel, szeretettel vettek körül az esemény résztvevői, a párt és az állami szervek képviselői, a művésztársak, a kulturális élet számos képviselője.

gönyi antal, a kulturális minisztérium képzőművészeti és közgyűjteményi főosztályának vezetője mondott beszédet. gádor istván munkásságát méltatva rámutatott, gádor istván stílusában átfogja a michelangelói szobrászat tanulságait, csakugy, mint a népi kerámia formakincsét és a konstruktív törekvések minden eredményét.

a janus panonius muzeum és a műcsarnok közös rendezésében nyílt állandó gádor-muzeum a jövőben bővül, első sorban didaktikai célu alkotásokkal.

kovács margit szentendrei és győri, továbbá gorka géza nógrádverőcei kerámia-muzeuma után a siklóson megnyílt gádor muzeum a negyedik olyan intézmény az országban, amely a kerámiaművész egész életútját reprezentálja.

a megnyitóünnepségen közreműködött kircsi lászló obcaművész./mti/

-. -

bb.73. magyar-osztrák vízügyi bizottságülése

ksb/gk/p ie

1977. június 17.

pénteken az országos vízügyi hivatal székházában befejeződött a magyar-osztrák vízügyi bizottság 21. ülészsaka. a június 13- és 17 között tartott tárgyalások jegyzőkönyvét illés györgy, az ovh elnökhelyettese és emil wurzer miniszteri osztályfőnök, kormány meghatalmazott írta alá. megbeszéléseket folytattak a két ország határvizein végzett és tervezett közös érdekű munkálatokról, elsősorban a rába árvízvédelmi tervének kidolgozásáról és a folyó felső szakaszához kapcsolódó árvízi adatközléséről. tárgyaltak a pinka patak, a rába és a lajta folyó szabályozásáról, valamint a fertőtávú közös érdekű vizgazdálkodási, vízminőségi munkálatokról és az üdülőterület felhasználásáról. megállapodtak abban, hogy azonos módszerrel vizsgálják a határvizek minőségét. a tárgyaló felek kölcsönösen tájékoztatták egymást a duna vízminőségének védelmére tett intézkedésekről is.

az osztrák vízügyi küldöttség pénteken elutazott budapestről./mti/

17.40/p

-. -
-52-

18⁰⁰

felhasználható 18 órától

bb.74. katonazenekarok fesztiválja debrecenben

vid/p kz -cz

1977. június 17.

pénteken 11 együttes részvételével katonazenekari fesztivál kezdődött debrecenben. a háromnapos találkozót diszfelvonulás vezette be: a petőfi tértől a kossuth szobrig. a megnyitó után az egyesített zenekar erkel ünnepi nyitányát és berlióz rákóczi indulóját játszotta. utána a gambrinusz közben a debreceni helyőrség zenekarának hangversenyét hallgathatták meg az érdeklődők.

a három nap alatt a fesztiválon résztvevő együttesek térzenét, koncerteket adnak a város különböző részein és hajduszoboszlón./mti/

-. -

felhasználható : 18.00 órától

bb.75. „velencei nyár 77., - a fejer megyei képzőművészek kiállítása agárdon

vid/p kz -cz

1977. június 17.

agárdon, a vizitelep sportszállójában pénteken megnyílt a velencei-tó hagyományos nyári kulturális rendezvény-sorozata, a „velencei nyár,,. az első esemény a fejer megyei hivatásos és amatőr képzőművészek kiállítása, amelyen 35 fejer megyei művész alkotásait mutatják be. a megnyitó ünnepségen a móri bányász fuvószenekar és a székesfehérvári „primavera,, kórus adott hangversenyt.

a „velencei nyár,, idei programjában szeptember elejéig több mint ötven rendezvény szerepel, így további hét képzőművészeti kiállításra, a megye népi disztóművész szakköreinek tárlatára és népzenei bemutatóra kerül sor. a tóparti szabadtéri színpadokon számos hangversenyt, vidám műsort és beat-koncertet tartanak, a nyári műsort előadóestek, ady szavalóverseny, pantomim bemutató és a kápolnásnyéki vörösmarty ház udvarán vörösmarty és vajda jános bujdosását feldolgozó kamaradráma előadása színesíti. felújított anyaggal és szakkiallításokkal várja a tópart üdülővendégeit a kápolnásnyéki vörösmarty emlékmúzeum és a nadapi néprajzi tájház, ujdonság lesz velencén a kápolna-galéria és több új szabadtéri színpad megnyitása. a velencei-tó partján ifjúsági közművelődési tábor működik és természetesen számos evezős-és vitorlásverseny is szórakoztatja az üdülővendégeket./mti/

17.50/p

-. -
-53-

18⁰⁵

felhasználható : 18 órától

bb. 76. a bolgár nemzetgyűlés küldöttségének látogatása borsodban

vid/p kz-cz

1977. június 17.

a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége, dr. vladimir bonev, a nemzetgyűlés elnöke, a bolgár kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagja vezetésével pénteken kétnapos látogatásra borsod megyébe érkezett. a küldöttséget elkísérte apró antal, az országgyűlés elnöke, a politikai bizottság tagja és vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

a vendégeket a miskolci tiszai pályaudvaron dr. bodnár ferenc, megyei pártbizottság első titkára, dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke és hegyi imre, a borsod megyei képviselőcsoport vezetője, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára fogadta.

a küldöttséget ezután - a megyei tanács székházában - dr. bodnár ferenc tájékoztatta a megye iparának, mezőgazdaságának fejlődéséről, a városépítési és a környezetvédelmi feladatairól, borsod kulturális életéről. emlékeztetett arra, hogy a megyében lévő kazincbarcika széleskörű és gyümölcsöző testvérvárosi kapcsolatokat alakított ki a bulgáriai dimitrovgráddal a borsodi vegyi kombinát több bulgáriai vegyüzemmel, tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát pedig a pleveni szőlészeti kutató intézettel tart fenn kölcsönösen előnyös együttműködést.

a tájékoztatót követően a bolgár nemzetgyűlés küldöttsége miskolc új épülő városnegyedeit tekintette meg, majd 1975-ben átadott miskolci huskombinátot. végül pedig a sütőipari vállalat új, napi hatvan tonna kapacitású kenyérgyárát kereste fel./mti/

--

felhasználható : 19. órától

bb. 77. az évad utolsó bemutatója a szolnoki szigligeti színházban

vid/p kz -cz

1977. június 17.

az évad utolsó bemutatóját tartotta pénteken a szolnoki szigligeti színház: szirmai albert: a glória kapitánya című kétrészes operettjét vitte színre bor józsef rendezésében. a darab főbb szerepeit czibulás péter, bókay mária, szabady józsef, ivánka csaba, baranyai ibolya és hollósy frigyos alakítja./mti/

17.55/p

--
-54-

18¹⁰

bb. 79. elutazott az nszép pártmunkás küldöttsége

pá/p pr la

1977. június 17.

pénteken hazautazott a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely az mszmp központi bizottsága meghívására hilmar weissnek, a kb kereskedelmi, ellátási és külkereskedelmi osztályának vezetőjével az élen június 13 és 17 között látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a delegáció tanulmányozta az mszmp xi. kongresszusa határozatainak végrehajtását a gazdaságpolitikai tevékenység, a lakossági fogyasztás, az életszínvonal és a szociálpolitikai intézkedések terén. a delegáció tapasztalatszerét folytatott párdi imrével, az mszmp kb tagjával, a kb osztályvezetőjével. látogatást tett a belkereskedelmi minisztériumban, a fővárosi tanácsnál, a szövetségben és ellátogatott veszprém megyébe.

a ferihegyi repülőtéren párdi imre, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta a küldöttséget. /mti/

--

felhasználható : 20.00 órától

bb. 80. rádió-tv egyezmény

gg/pr/p la

1977. június 17.

pénteken dr. hárs istván, a magyar rádió elnöke és nagy richárd, a magyar televízió elnöke, valamint robert vangermee, a belga rádió és televízió francianyelvű intézményének vezérigazgatója és willy sandrs igazgató, a belga rádió és televízió flamand nyelvű intézményének képviselője, a két ország rádió és televízió-szervezetel között öt évre érvényes együttműködési egyezményt írt alá.

/mti/
18.15/p

--
-55.-

18⁰⁰

bb.81. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la 1977. június 17.

mai bb.53.sz.hirünk/országgyűlés..../ ii.folyt.
1,bek.4.sorában a funkció helyesen:

.....kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese

/mti/ --

bb 78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

pg la 1977. június 17.

35. a közlekedéstudományi egyesület tisztújító küldöttközgyűlése
 36. gaál imre emlékkiállítás győrótt
 37. interszputnyik - taliándörög
 38. eső frissítette a duna-tisza közét
 39. felüdült a határ csongrádban is
 40. kitüntetéses doktorráavatás szegeden
 41. török festőművész kiállítása a műsarajkban
 42. magyar szakemberek kitüntetése a szovjet nagykövetségen
 43. losonczy pál távirata izland nemzeti ünnepe alkalmából
 44. országos szőttespályázati kiállítás
 45. a hajdu megyei képviselőcsoport ülése /3.jav./
 46. balatonfüred vizellátása
 47. a szabols megyei képviselőcsoport ülése
 48. új szálloda épül miskolcon
 49. ady- kiállítás az egyesült izzóban
 50. metronom ,77 - könnyűzenei fesztivál
 51. az obt ügyvezető elnökségének ülése
 52. a medosz kb ülése
 53. az országgyűlés építési bizottágának ülése
- ?/folyt. köv./
18.30/pg -56-

1905

bb 78. / a belföldi...folyt/pg

54. elutazott a horvát oktatási delegáció /4.jav./
55. kapunyitás az építőtáborokban /5.jav/
56. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /6. jav/
57. a békés megyei képviselőcsoport ülése
58. a belkereskedelmi miniszter sajtótájékoztatója
59. a nemzetközi megállapodás a korszerű takarmányozás mód-
szereinek fejlesztésére
60. sajtótájékoztató az európai fizikai társulat konferenciájáról
61. kitüntetések
62. együttműködési megállapodás a mém és az mta között
63. a hnf és a mém vezetőinek megbeszélése
64. fórum a pályairányító tatal táborban
65. a komárom megyei ifjugárdisájk szemléje / 7.jav/
66. új gabonátároló
67. sajtótájékoztató a kisipari új szabályozásáról /8 jav/
68. magyar-spanyol gazdasági tárgyalások
69. ifjusági park kecskeméten /9 jav/
70. sobieski emléktúra / 10 jav/
71. a vas megyei képviselőcsoport ülése
72. muzeum a siklósi várban
72. a magyar - osztrák vízügyi bizottság ülése
73. katonazenekarok fesztiválja
75. fejér megyei képzőművészek kiállítása agárdon
76. a bolgár nemzetgyűlés küldöttségének látogatása borsodban
77. bemutató a szolnoki színházban
78. hírjegyzék

/mti/

--

bb 82. időjárásjelentés

pg la 1977. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 17-én pénteken
este:

fülledt idő záporokkal

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő,
szórványos záporokkal, néhány helyen zivattal. mérsékelt,
a zivatarok, záporok idején megélénkülő szél. várható leg-
magasabb nappali hőmérséklet 25-30 fok között./mti/

--

-57-

18.40/pg

1910

bb.84. Lázár György hazaérkezett Finnországból

t gy/pá/prpla

1977. június 17.

pénteken este hazaérkezett Lázár György, a minisztertanács elnöke, aki Kalevi Sorsának, a finn köztársaság miniszterelnökének meghívására tartózkodott Finnországban, vele együtt érkezett haza Keserü Jánosné könnyűipari miniszter, dr. Szalai Béla külkereskedelmi államtitkár, dr. Várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, Rónai Rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és Nagy János külügyminiszterhelyettes.

Lázár György fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter és dr. Varga József, a minisztertanács titkárságának vezetője. Jelen volt Pertti Torstila, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb.83. Nagysikerű búzafajtabemutatók Martonvásáron

vid/kz/p la

1977. június 17.

a Magyar Tudományos Akadémia Mezőgazdasági Kutató Intézete és kísérleti gazdasága csütörtökön és pénteken mintegy háromszáz résztvevővel búzafajtabemutatókat tartott az intézet Martonvásári-erdőháti kísérleti gazdaságában. Mindkét napon az ország minden részéből érkeztek szakemberek termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból, a mezőgazdaságot irányító szervektől és mezőgazdasági jellegű vállalatoktól.

a résztvevők előbb tájékoztatást kaptak a Martonvásári búzafajtabemutatók újabb eredményeiről és az őket leginkább érintő vetőmagtermesztés helyzetéről. Az idén már elegendő vetőmag kapható az mv 1, mv 2, mv 3, valamint a különösen nagyon keresett mv 4 és mv 5 fajták vetőmagjából. Ez utóbbi két fajta már a gyakorlatban bizonyítja, hogy termőképességben, minőségben és egyéb gazdasági tulajdonságaiban túlszárnyalja a legjobb hazai és külföldi búzafajtákat.

/folyt köv./
19.00/p

-58-

14/5

bb.83./agysikerű... folyt/p

a kísérleti gazdaság és az intézet bemutató területein a résztvevők a több órás program keretében alaposan megismerkedtek mindazokkal a fajtákkal, fajtajelöltekkel, a vetőmagszaporítási és agrotechnikai kutatásokkal, amelyekkel a Martonvásári Kutató Intézet nagy segítséget nyújt a gyakorlatnak a következő évek búzatermesztési tervfeladatainak teljesítéséhez./mti/

bb.85. magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások

sl/pá/p la

1977. június 17.

a magyar és a csehszlovák kereskedelmi kamara közös szervezésében június 13-tól 17-ig csehszlovák könnyűipari delegáció tartózkodott Budapesten Josef Kopca könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével. A küldöttség tagjai, a csehszlovák fa-, üveg-, bőr- és cipő-, valamint textilipari termelő és külkereskedelmi vállalatok vezetői a magyar kereskedelmi kamarában kerekasztal-beszélgetéseken találkoztak a magyar partnervállalatok képviselőivel, s megvitatták a szakosítási és kooperációs együttműködés kérdéseit. A csehszlovák miniszterhelyettes fogadta Bakos Zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes. A küldöttség látogatást tett a Győri Richards Finomposztógyárban és a Graboplastban./mti/

bb.86. tudományos ülést tartott

i dg/s/p pr la

1977. június 17.

pénteken a magyar angiológiai társaság az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének Weil Emil termében. Az ülésen a társaság tiszteletbeli tagjává iktatták dr. Louis Gerson, a nemzetközi angiológiai unió főtitkárát kiemelkedő tudományos tevékenységéért, és a nemzetközi együttműködésben kifejtett eredményeiért. Ezt követően Louis Gerson az érrendszeri fejlődési rendellenességekről tartott előadást./mti/

19.10/p

-59-

19/0

v

bb.87. az évad utolsó bemutatója: kálmán imre operettje

k /km/p pr la

1977. június 17.

a budapesti színházi évad utolsó bemutatóját tartották pénteken a fővárosi operettszínházban; kálmán imre montmartrei ibolya című háromfelvonásos operettjének díszletei előtt gördült fel a függöny. a művet mikolay lászló állította színpadra, karigazgató rónai pál volt. a bemutatón a színház zenekarát bíró attila vezényelte. a táncokat széky józsef, a jelmezeket horányi mária, a díszleteket székely lászló tervezte. a fő szerepekben többek között oszvald marikát, zsadon andréát, kovács józsefet, farkas bálintot, varga tibort, suka sándort, latabár kálmánt, és pagonyi jánost láthatta a közönség. /mti/

--

felhasználható: 20.00 órától

bb.88. romániai kórus békés megyében

vid/p kz la

1977. június 17.

a békés megye és a romániai arad megye közötti testvérkapcsolatok keretében péntek este a békési művelődési központban vendégszerepelt a 80 tagú együttes szombaton békés megyében mutatkozik bes vásárnap indul vissza arad megyébe. /mti/

--

↳ a romániai buteini kórus.

embargó : 20.30 óráig

bb.89. magyar-osztrák vasuti tárgyalások - osztrák vasutas vezetők kitüntetése

i kf/tm/p ie la

1977. június 17.

pénteken - urbán lajos közlekedési és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója meghívására - budapestre érkezett dr. wolfgang pycha, az osztrák szövetségi vasutak vezérigazgatója és dr. roman jaworski vezérigazgatóhelyettes. a látogatáson folytatódik az eszmecsere a két szomszédos vasut vezetői között a kelet-nyugati irányú vasuti személy- és áruszállítás különböző kérdéseiről.

x x x

/folyt köv./
19.20/p

-60-

1925

bb.91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p la

1977. június 17.

79. elutazott az n.s.z.e.p. pártmunkásküldöttsége
80. rádiót- egyezmény /11.jav./
81. szerk.fgy: javítás az 53.sz. hirre
82. időjárásjelentés
83. buza fajta bemutató
84. hazaérkezett lázár györgy
85. magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások
86. az angiológiai társaság tudományos ülése
87. bemutató az operettszínházban
88. romániai kórus békés megyében /12.jav./
89. magyar-osztrák vasuti tárgyalások
90. dívsz felhívás
91. hírjegyzék.

/mti/

--

20.50/p

-62-

2100

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

v